1. Немного о себе

Меня зовут Михаил Сергеевич Плотников. Я преподаватель географии, работаю в Московском автомеханическом техникуме. Раньше я жил в маленьком городе под Москвой, где я родился и вырос. Здесь я окончил среднюю школу, потом приехал в Москву учиться. 8 лет тому назад окончил географический факультет МГУ и с тех пор работаю учителем географии.

Я очень люблю свою профессию и считаю её самой лучшей и самой интересной на свете. Каждый раз, когда я веду занятия со студентами, мне кажется, что я не просто объясняю уроки, а вместе с ними путешествую по миру. Я, как преподаватель, стараюсь не только дать знания студентам, но и воспитать их настоящими людьми.

В свободное время я люблю заниматься спортом. Часто играю со студентами в футбол и волейбол, потому что спорт даёт мне здоровье и уверенность в себе.

2. Мой любимый человек

Я хочу рассказать вам о человеке, которого считаю моим любимым человеком. Это моя мама.

Когда я пишу или говорю о своей маме, я всегда волнуюсь. Мне кажется, что мне не хватит слов, чтобы рассказать о ней всё то, что я хотела бы сказать. Моя мама, как все женщины Китая, простая, добрая и трудолюбивая. Она домохозяйка. Я хорошо помню, что она всегда много работала, когда мы были маленькими. Она старалась, чтобы её дети выросли здоровыми и сильными. Хотя сейчас мы уже взрослые, мама не забывает нам помогать во всём, особенно когда нам бывает трудно.

Я люблю свою маму больше всех. Я всегда помню её благородную материнскую любовь и помогаю ей во всём.

3. Мой любимый учёный

Мой любимый учёный – великий русский химик Дмитрий Иванович Менделеев. Он родился в 1834 г. в семье директора гимназии, он высокого роста, широкоплечий, с длинными волосами и высоким умным лбом.

С детских лет и до старости он всегда всё делал по-своему. Окончив гимназию, он поступил в Петербургский институт, и окончил в 1855 г. с золотой медалью. В 1865 г. он был избран профессором Петербургского университета. Менделеев увлекался не только химией, но и металлургией, нефтедобычей, агрономией. Со студенческих лет он искал связь между элементами. Величайшим результатом творческой деятельности Менделеева было открытие периодического закона и создание периодической системы элементов. Соединяя теорию с практикой, Менделеев в течение всей своей жизни уделял большое внимание развитию отечественной промышленности.

Труды Менделеева получили всемирное признание. Он был почётным членом многих иностранных академий и научных обществ. Я люблю и уважаю Менделеева.

4. Интересный человек

Я хочу познакомить вас с одной знаменитой женщиной, которую зовут Като Ломб. Это интересный человек.

Като Ломб венгерка, работает переводчицей. Она удивляет нас тем, что знает 16 иностранных языков: русский, английский китайский и другие. Среди них восемь языков она знает хорошо, как свой родной язык, а остальные она может пе​реводить с одного языка на другой. Её считают прекрасной переводчицей. В своей книге «Как я выучил 16 языков» она рассказывает: Чтобы хорошо знать язык, ну​жно заниматься каждый день. Человек должен использовать всё, что даёт совреме​нная техника: радио, магнитофон, телевизор. Надо слушать, читать, говорить. . . Всё это очень помогает человеку в изучении языков.

Мы, студенты, должны взять у неё пример, должны упорно учиться, чтобы получить больше знаний.

5. Мой любимый писатель

Я увлекаюсь русской литературой, читаю много произведений русских писателей. Мой любимый русский писатель – Лев Николаевич Толстой.

Лев Николаевич Толстой родился в усадьбе Ясная Поляна под Тулой. Здесь с детских лет он видел, как живёт простой народ. Прежде чем Толстой познакомился со стихами Пушкина, он уже знал много народных песен, сказок, легенд. В 60-е годы он пишет роман «Война и мир», величайшее произведение русской литературы. Это произведение изображает силу и величие русского народа. После «Войны и мира» Толстой пишет роман о современной жизни «Анна Каренина». Это роман о современной семье, о силе любви, о понимании долга. Главным его произведением последних лет стал роман «Воскресенье». Толстой относится к трудящимся симпатично и добро. Трудящиеся любят его многие произведения.

7 ноября 1910 Лев Николаевич Толстой умер. Он внёс огромный вклад в развитие русской и мировой литературы. Память о великом писателе будет вечной для всех людей.

6. Настоящий друг

8 своей жизни у человека, может быть, много друзей и знакомых. Но настоящих друзей мало. Я очень рад, что у меня есть настоящий друг. Его зовут Ван Ли.

Есть русская пословица: «Друзья познаются в беде» . И мы с Ван Ли действительно сблизились в трудный момент моей жизни. Это было в 2000 году, перед вступительными в вуз экзаменами. По неосторожности я упал на лестнице и сломал руку. Мне пришлось лечь в больницу. Как мне быть, ведь я хотел поступить в вуз, но пропустил много занятий. Перед экзаменами все были заняты повторением уроков, и никто из товарищей не хотел терять ни одной минуты. Для каждого это очень ответственный момент в жизни. Я уже начал отчаиваться, но в это время Ван Ли стал приходить ко мне в больницу, чтобы ухаживать за мной и объяснять пропущенные мной уроки. Так я пережил трудное время и поступил в институт. Можно сказать, что он изменил мою жизнь.

Теперь мы учимся в разных институтах в Харбине. Мы часто встречаемся, помогаем друг другу, даём хорошие советы. Я думаю, что найти друга нетрудно, а трудность заключается в том, чтобы отдать всё за дружбу.

7. Моя любимая профессия

На свете существуют тысячи различных профессий. И у каждого своя любимая профессия: кто любит профессию инженера, кто желает стать экономистом, а кто мечтает стать музыкантом.

А моя любимая профессия – учитель. Я выбрала именно эту профессию потому, что она самая благородная. Всем известно, что учитель – инженер человеческих душ. Он не только даёт нам много знаний, но и учит нас, как стать настоящими людьми, как быть мужественными во всех случаях жизни. Благодаря его помощи мы становимся полезными Родине и народу.

Хотя учитель в нашей стране зарабатывает меньше, чем другие сотрудники, я никогда не расстанусь с этой профессией, потому что я люблю её, как свою жизнь.

8. Моя студенческая жизнь

Я студент, учусь в Харбинском педагогическом институте, который готовит учителей средней школы. Моя студенческая жизнь напряжённая и очень интересная.

Я четверокурсник математического факультета. Я прекрасно понимаю, что главное для меня – учиться как следует, поэтому у меня много времени уходит на учёбу. Я стараюсь накопить как можно больше знаний, чтобы потом стать хорошим учителем математики. Конечно, в институте я не только учусь. Я очень увлекаюсь театром и музыкой. Я играю на гитаре, часто выступаю на студенческих вечерах. Я люблю и спорт, играю в институтской футбольной команде, которая часто выигрывает в соревнованиях между институтами города.

Я очень люблю наш институт и жизнь в институте. Когда я окончу институт, я буду часто вспоминать об интересной студенческой жизни.

9. Мой любимый вид спорта

В наше время нельзя не увлекаться спортом, потому что спорт – это красота, сила, это радость, это жизнь. Я хочу рассказать вам о моём любимом виде спорта.

На свете существует много видов спорта, но мне больше всего нравится бег. Я каждый день занимаюсь бегом, который помогает мне воспитывать волю, характер, стать сильным человеком. Бег ещё приносит мне радость, делает меня красивым. Я заметил, чем активнее я тренируюсь, тем лучше у меня результаты в учёбе.

Конечно, я люблю и другие виды спорта. Я часто играю в баскетбол, футбол и волейбол. Но я никогда не расстаюсь с бегом, который даёт мне уверенность в силе и здоровье.

10. Наша семья

Наша семья, о которой я хочу вам рассказать, не большая. В ней всего 3 человека – отец, мать и я.

Мой отец – рабочий, который работает на заводе. В свободное время он любит читать книги по истории. Он хороший отец, часто рассказывает мне сказки. Моя мама занимается домашним хозяйством. Она часто покупает нам овощи, хлеб, соль и т. д. Она заботится о нас. Я студентка Харбинского политехнического института. Я хочу стать архитектором, потому что я прекрасно знаю, что архитектура – это музыка в камне. Я уверена, что я стану настоящим архитектором. Чтобы стать хорошим архитектором, я учусь прилежно.

Я очень люблю нашу семью, которая живёт дружно и счастливо.

11. Моя Родина

У каждого только одна Родина и каждый любит свою Родину. Моя Родина – Китайская народная республика (КНР). Она огромная страна с многомиллионным населением. Она богата ресурсами и красивой природой.

Столица нашей страны – Пекин, который является политическим, экономическим и культурным центром страны. Наша страна имеет древнейшую культуру, ей уже более чем 5000 лет, поэтому здесь много памятников старины. Например, Великая Китайская стена, дворец Гугун и многие другие. Я живу и учусь в Харбине, крупном городе, который известен всему миру своей архитектурой. Современные многоэтажные здания, многолюдные проспекты, богатые магазины говорят о том, что в нашей стране полным ходом идёт строительство социализма с китайской спецификой.

Я думаю, что нам надо упорно учиться, чтобы превратить нашу страну в могучую державу.

12. Моя любимая книга

Я читала много книг, но моя самая любимая книга – это роман Н. Островского «Как закалялась сталь», главный герой которого – Павел Корчагин.

В этой книге автор рассказал нам о незабываемых событиях гражданской войны и восстановлении народного хозяйства, показал, как отцы и дети боролись за советскую власть, вдохновил молодёжь на дальнейшие успехи во имя социализма. У Павла была трудная жизнь. Хотя он потерял зрение, подвижность, слух, он не сдавался судьбе. Преодолевая все трудности, он с большим энтузиазмом работал до последней минуты своей жизни.

Этот роман произвёл на меня глубокое впечатление. Когда мне трудно в жизни, мне всегда вспоминается Павел, который стал для людей хорошим примером мужества.

13. Моя мечта

Быть учителем – это моя мечта. С ранних лет я уважаю и люблю своих учителей, восхищаюсь их благородным и терпеливым трудом.

Я не только получаю от них знания, но и всегда чувствую их заботу и внимание. Учитель, как свеча, всегда освещает другим путь к счастью. Он даёт своим ученикам всесторонние знания, безграничную душевную щедрость, мудрую любовь. Недаром учителя называют «инженером человеческих душ». Но чтобы быть хорошим учителем, самому надо много учиться, много знать. Поэтому я сейчас стараюсь как можно лучше учиться, как можно больше почерпнуть исчерпывающих знаний из книг.

Я твёрдо уверена в том, что моя мечта обязательно сбудется.

14. Наш институт

Грандиозное здание нашего университета (Харбинского политехнического университета) видно издалека. Вокруг здания много зелени, особенно замечательна сирень.

Харбинский политехнический университет (ХПУ) был основан в 1920 году. В этом году ему исполнилось 86 лет. Сегодня ХПУ – один из девяти ведущих вузов Китая, который готовит специалистов более чем по 60 специальностям. К настоящему времени ХПУ подготовил более 100 тыс. выпускников. Главной фигурой университета, символ его вечной молодости были и остаются студенты. Их в университете насчитывается более 50 тысяч, в том числе несколько тысяч на вечернем и заочном отделениях. Студенты получают глубокую и всестороннюю подготовку на 17 колледжах. В университете трудится несколько тысяч высококвалифицированных профессоров, преподавателей и научных сотрудников. Среди них 19 академиков Китайской Академии наук. Наш университет с каждым годом привлекает всё больше и больше иностранных студентов.

Все мы любим наш университет и им гордимся. Мы хотим, чтобы наш университет всегда был ведущим в стране и за рубежом.

15. Моё увлечение

В каждом живёт страсть к собирательству. В свободное время я люблю собирать и читать книги. Это моё увлечение. Я собираю книги по искусству и по специальности. И папа шутит, что книги скоро вытеснят нас из квартиры.

Чтение книг приносит мне большую пользу и радость. Из специальных книг я получаю знания, необходимые для работы. Книги писателей и поэтов учат меня шире мыслить, глубже чувствовать, острее воспринимать окружающий мир, людей и вещи. Книги воспитывают чувства, учат меня великому искусству быть человеком.

Самым хорошим другом для меня всегда была и остаётся книга.

16. Мой родной город

Мой родной город Харбин – административный центр провинции Хэйлунцзян с большим промышленным комплексом, ядром которого является машиностроение. Здесь живёт более пяти миллионов жителей. Он также известен во всей стране своим замечательным пейзажем. Берега реки Сунгарь кажутся особенно красивыми, когда расцветает сирень. На южном берегу расположен парк имени Сталина, а посреди реки находится чудесное место для отдыха – Солнечный остров.

Зима в Харбине холодная, но, несмотря на холод, город привлекает много туристов из разных уголков страны и из-за рубежа своими разнообразными скульптурами. Каждый год в Харбине торжественно отмечают Праздник льда и снега. В последние годы Харбин развивается быстрыми темпами благодаря осуществлению политики реформ и открытости экономики. Харбинская торгово-экономическая ярмарка, которая проводится раз в год, значительно способствует подъёму экономики.

Я горжусь своим родным городом, который хорошеет и молодеет с каждым днём. Харбин такой старый и в то же время такой молодой, словно яркая жемчужина на шее лебедя, поющего свою волнующую радостную песню.

17. Праздник Весны

Самым популярным народным праздником в Китае является праздник Весны – Новый год по лунному календарю.

Перед праздником в каждом доме проводится тщательная уборка. Комнаты украшены цветами и разноцветными лампочками. Всюду чувствуется праздник. Вечером, в канун праздника, вся семья собирается вместе. Заранее лепят традиционные праздничные пельмени и смотрят по телевизору новогодние номера. За несколько секунд до 12 часов на экране появляется изображение часов. Ровно в 12 часов бьют новогодние куранты. Люди поздравляют друг друга с Новым годом, едят новогодние пельмени. А на следующий день с утра начинаются визиты к родственникам и друзьям. Люди поздравляют друг друга с праздником, желают счастья и удачи в жизни.

Праздник продолжается несколько дней. Окончательно завершается он 15 января по лунному календарю Праздником фонарей. В этот день во многих городах устраивают выставки фонарей. Но где бы вы ни были, всюду вам будет весело и интересно.

18. Как я провёл зимние каникулы

На зимние каникулы я давно мечтал поехать на юг нашей страны. Там необыкновенно красивая природа, горы и можно встретить много памятников традиционной китайской архитектуры.

И вот после сессии я стал собираться в дорогу. Как лучше ехать? На поезде или на самолёте? Я решил – на поезде, потому что это удобно и билет стоит недорого. На вокзале меня провожали друзья. Скоро я приехал в маленький живописный городок, в котором я увидел много интересного. Целые дни я бродил с фотоаппаратом по городу. Я осматривал памятники, любовался вечной природой. Как говорят русские: бродил по белу свету.

Я думал, что чем больше узнаешь её, тем сильнее начинаешь любить эту землю. Это били прекрасные каникулы.

19. Мой любимый вид искусства

Искусство играет важную роль в культурной жизни современного человека. У каждого человека есть свой любимый вид искусства: одни любят кино, другие – оперу или балет, третьи не мыслят своей жизни без живописи. А я больше всего люблю театр.

Искусство театра отличается от других искусств тем, что оно сближает актёров и зрителей, ведь оно рождается одновременно и на сцене и в зрительном зале. Актёр на сцене дарит зрителям свои мечты, свои идеалы, свой ум, своё вдохновение, он стремится поделиться с зрителями мыслями, своими чувствами. А зрители вместе с актёрами смеются общим успехом, радуются общей победе, ненавидит общей ненавистью и плачут общими слезами. Я думаю, что нет на свете другого искусства, которое могло бы так сильно воздействовать на человека, как театральное.

В настоящее время на сценах театров идут пьесы и классиков и современных авторов. Я предпочитаю классические вещи, так как меня привлекают серьёзные проблемы человеческой жизни, которые в классическом произведении обязательно есть. Пьесы Шекспира, Мольера, Гоголя, Чехова и многих других известных писателей прошлого продолжают волновать современных зрителей своими размышлениями о жизни. Интерес к классике можно объяснить и тем, что классические веши многими режиссёрами ставятся совсем по-новому, нетрадиционно. Театр стремится поставить проблемы, которые волнуют современного человека.

Если мы хотим по-настоящему почувствовать великую силу искусства, мы должны обратиться к театру. Для меня самым любимым видом искусства всегда был и остаётся театр.

20. Самый удобный вид городского транспорта

В больших городах бывают разные виды транспорта: автобус, троллейбус, трамвай, такси. . ., но я думаю, что самый удобный вид городского транспорта – это метро.

В любом городе-миллионере обязательно в числе городского транспорта должно быть метро. Метро по праву считается самым быстрым и комфортабельным видом городского транспорта. Ежедневно его услугами пользуются миллионы людей. Только метрополитен может обеспечить быструю доставку большого количества пассажиров из одного района города в другой. Средняя эксплутационная скорость поездов метрополитена (с учетом остановок) составляет около 41,57 км/ч. При этом обеспечивается высокая регулярность движения поездов с минимальным интервалом – 90 секунд.

Метро экологически безопасно и не приносит вреда здоровью людей.

Растут города, с течением времени появятся и другие виды городского транспорта, но метро всегда было и остаётся самым быстрым, комфортабельным и удобным видом городского транспорта.

