青年与 “一带一路”沿线国家人文交流与合作

提要: 
为让古丝绸之路焕发出新的生机与活力，使亚欧非各国联系更加紧密，中国政府特提出建设“丝绸之路经济带” 和  “21世纪海上丝绸之路”的倡议。打开世界地图可以发现，“一带一路”这条世界上跨度最长的经济大走廊，发端于中国，贯通中亚、东南 亚、南亚、西亚乃至欧洲部分区域，东牵亚太经济圈，西系欧洲经济圈。
中俄成果展包括下面这些:
交通: 莫斯科喀山高铁项目是俄罗斯参与“一带一路”的第一步。千里之行，始于足下。将建设的莫斯科至北京的高铁全长超过7000公里，途经俄罗斯、哈萨克斯坦和中国三国。
自贸区建设: 符拉迪沃斯托克自由港的联邦法律2015年10月12日生效。自由港制度适用于滨海边疆区15个城市。
旅游: 符市自由关税区应在3个月后开始运作，2016年1月1日起海参崴免签，中国公民可以在海参崴免签8天。	
教育和文化: 在大连举行的中俄论坛，在哈尔滨举行的博览会，中俄文化年，孔子学院，海参崴举办的赛龙舟活动等一系列活动。
推进“一带一路”，青年是主力。	一方面，“一带一路”所承载的文化价值需要青年来保护、传承与交流；另一方面，青年必将为新丝绸之路建设提供智力、体力支持。“一带一路”是未来几十年内国家层面的大战略，必将影响深远。这种类似的活动可以更好地帮助青年了解“一带一路”所涉及的国家和项目。
进入21世纪，在以和平、发展、合作、共赢为主题的新时代，面对复苏乏力的全球经济形势，纷繁复杂的国际和地区局面，传承和弘扬丝绸之路精神更显重要和珍贵。 
2000多年前，亚欧大陆上勤劳勇敢的人民，探索出多条连接亚欧非几大文明的贸易和人文交流通路，后人将其统称为“丝绸之路”。千百年来，“和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢”的丝绸之路精神薪火相传，推进了人类文明进步，是促进沿线各国繁荣发展的重要纽带，是东西方交流合作的象征，是世界各国共有 的历史文化遗产。 
2013年9月 7 日，中国国家主席习近平在出访哈萨克斯坦期间，首次提出建设“丝绸之路经济带”的倡议。1个月后 , 习近平在印度尼西亚首次提出建设“21世纪海上丝绸之路”。“一带一 路”即二者的合称。加快“一带一路”建设，有利于促进沿线区域的经济合作，推动各国经济发展，加强不同文明间的交流互鉴，促进世界和平发展，是一项造福世界各国人民的伟大事 业。
为推进落实“一带一路”重大倡议，让古丝绸之路焕发出 新的生机与活力，使亚欧非各国联系更加紧密，互利合作迈向新的历史高度，中国政府特制定并发布了名为《推动共建丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的 愿景与行动》的文件。
这块区域覆盖64个国家，人口总量约44亿 ，经济总量21万亿美元，分别占全球的63%和29%。这些国家普遍处于经济发展的上升期，开展互利合作的前景广阔。深挖中国与沿线国家的合作潜力，必将提升新兴经济体和发展中国家在我国对外开放 格局中的地位，促进中国中西部地区和沿边地区对外开放，推动东部沿海地区开放型经济率先转型升级，进而形成海陆统筹、东西互济、面向全球的开放新格局。 

1. 历史背景

汉武帝派张骞出使西域形成其基本干道。它以西汉时期长安为起点，经河西走廊到敦煌。从敦煌起分为南北两路：南路从敦煌经楼兰、于阗、莎 车，穿越葱岭今帕米尔到大月氏、安息，往西到达条支、大秦；北路从敦煌到交河、龟兹、疏勒，穿越葱岭到大宛，往西经安息到达大秦。它的最初作用是运输中国古代出产的丝绸、瓷器等商品。因此，1877年，德国地质地理学家李希霍芬在其著作《中国》一书中，把“从公元前114年至公元127年间，中国与中亚、中国与印度间以丝绸贸易为媒介的这条西域交通道路”命名为“丝绸之路”，这一名词很快被学术界和大众所接受，并正式运用。
古代丝绸之路从运输方式上，主要分为陆上丝绸之路和海上丝绸之路。陆上丝绸之路，起自中国古代都城洛阳，经长安（今西安）、河西走廊、中亚国家、阿富汗、伊朗、伊拉克、叙利亚等而达地中海，以罗马为终点，全长6440公里。这条路被认为是连结亚欧大陆的古代东西方文明的交汇之路，而丝绸则是最具代表性的货物。海上丝绸之路，是指古代中国与世界其他地区进行经济文化交流交往的海上通道，最早开辟也始于秦汉时期。从广州、泉州、杭州、扬州等沿海城市出发，从南洋到阿拉伯海，甚至远达非洲东海岸的海上贸易的“海上丝绸之路”。 其中，广州从3世纪30年代起已成为海上丝绸之路的主港，唐宋时期成为中国第一大港，明清两代为中国唯一的对外贸易大港，是中国海上丝绸之路历史上最重要的港口，是世界海上交通史上唯一的2000多年长盛不衰的大港，可以称为“历久不衰的海上丝绸之路东方发祥地”。 
随着时代发展，丝绸之路成为古代中国与西方所有政治经济文化往来通道的统称。
而葡萄、核桃、胡萝卜、胡椒、胡豆、波菜、黄瓜、石榴等的传播为东亚人的日常饮食增添了更多的选择。西域特产的葡萄酒经过历史的发展融入到中国的传统酒文化当中。商队从中国主要运出铁器、金器、银器、镜子和其他豪华制品。东西方相互传入和移植的东西很多，医术、舞蹈、武学和一些著名动植物，都使双方增加了不少视野。汉代习将西方输入的东西冠以胡字，如胡琴、胡瓜、胡萝卜等；唐代则习将它们名称冠以海字，如海棠、海石榴、海珠（波斯湾珍珠）等。

2. 一带一路新路线

丝绸之路经济带一千年前自中国西安(习近平老家）起，经兰州（甘肃省）、乌鲁木齐、霍尔果斯、阿拉木图（哈萨克斯坦）、比什凯克（吉尔吉斯) 、撒马尔罕（乌茲别克斯坦）、杜尚别 (塔吉克斯坦）, 、德黑兰(伊朗)、伊拉克、叙利亚、土耳其, 、莫斯科（俄罗斯）、杜伊斯堡（德国）、鹿特丹，以威尼斯为终点。在威尼斯丝绸之路经济带与21世纪海上丝绸之路相连接。而海上丝绸之路则从福建省的泉州、广州、北海、海口等沿海城市出发，顺着南洋进入阿拉伯海，经河内、吉隆坡、雅加达、科伦坡、加尔各答，再由印度洋去往内罗毕、雅典，最终达到终点威尼斯。

3. 一带一路将惠及沿线各国

在中国国内近年实行西部大开发战略的形势下，中国和中亚乃至向西更多国家的经贸合作也成为发展的必然趋势。而中国的发展经验和成果，可以为中亚等各国借鉴。公路、铁路、油气管道、网络通信设施等不断修建，正在形成古丝绸之路上的现代商队。
打开世界地图可以发现，“一带一路”这条世界上跨度最长的经济大走廊，发端于中国，贯通中亚、东南 亚、南亚、西亚乃至欧洲部分区域，东牵亚太经济圈，西系欧洲经济圈。它是世界上最具发展潜力的经济带，无论是从发展经济、改善民生，还是从应对金融危机、 加快转型升级的角度看，沿线各国的前途命运，从未像今天这样紧密相连、休戚与共。 
“一带一路”不仅是实现中华民族振兴的战略构想，更是沿线各国的共同事业，有利于将政治互信、地缘毗邻、经济互补等优势转化为务实合作、持续增长优势。 
通过“一带一路”建设，无论是“东出海”还是“西挺进”，都将使中国与周边国家形成“五通”。 “一带一路”战略合作中，经贸合作是基石。遵循和平合作、开放包容、互学互鉴、互利共赢的丝路精神，中国与沿线各国在交通基础设施、贸易与投资、能源合 作、区域一体化、人民币国际化等领域，必将迎来一个共创共享的新时代。
推进‘一带一路’有利于中国在更大范围实现资源优化配置、拓展市场空间，为中国经济增长提供新的动力。“一带一路”建设将大幅拉动包括基础设施在内的对外投资，加快国内产业结构升级，带动生产性服务业等产业发展，带动出口增长，消化过剩产能，保障中国的能源和粮食安全。
其实，“一带一路”给中国和沿线国家百姓带来的不仅是收入增加、就业增加，还有生活的提升。根据愿景与行动，“一带一路”建设将在旅游、教育、文化、购物、医疗等领域影响百姓生活。

4. 中俄成果展

旅游：愿景与行动提出要加强旅游合作，扩大旅游规模，联合打造具有丝绸之路特色的国际精品旅游线路和旅游产品，提高沿线各国游客签证便利化水平。
商务部国际贸易经济合作研究院国际市场部副主任白明说，今后通过免签证或简化签证手续，加上更加便捷的国际交通运输，会有更多特色化、个性化旅游线路被开发，实现“说走就走的出国旅行”，坐着高铁去欧洲也不是不可能。
例如: 符市自由关税区应在3个月后开始运作，2016年1月1日起海参崴免签，中国公民可以在海参崴免签8天。
购物：愿景与行动提出，要积极同沿线国家和地区共同商建自贸区；创新贸易方式，发展跨境电商等新的商业业态。
专家认为，出境旅游、跨境电商、自贸区建设加速等，都将成为方便国内消费者购物的推动力。贸易通关和国际运输便利化将促进“海淘”范围扩大，也会让生鲜食品的跨境购买更加容易。
例如: 符拉迪沃斯托克自由港的联邦法律2015年10月12日生效。自由港制度适用于滨海边疆区15个城市。免签证进入符拉迪沃斯托克自由港地区8天的规定将从2016年1月1日开始实行。
交通
例如: 将建设的莫斯科至北京的高铁全长超过7000公里，途经俄罗斯、哈萨克斯坦和中国三国。莫斯科-喀山高铁项目是欧亚高速运输走廊的试点项目，该项目西起莫斯科， 总长度为770公里，将延伸至北京，并以此打造“莫斯科-北京”欧亚高速运输通道。
如果中俄之间通高速货运火车和客运火车，将会影响哈萨克斯坦、俄罗斯、白俄罗斯和中国的经济物流。 莫斯科喀山高铁项目是俄罗斯参与“一带一路”的第一步。千里之行，始于足下。
教育和文化：根据愿景与行动，中国每年向沿线国家提供1万个政府奖学金名额，沿线国家间互办文化年、艺术节、电影节等活动。
“民心相通是建设‘一带一路’很重要的民意基础，会给‘一带一路’建设带来持久动力，促进沿线国家的经济繁荣和人民福祉，让丝路精神薪火相传。”史育龙说。
例如: 在大连举行的中俄论坛，在哈尔滨举行的博览会，中俄文化年，孔子学院，海参崴举办的赛龙舟活动等一系列活动。

结论

推进“一带一路”，青年是主力。
一方面，“一带一路”所承载的文化价值需要青年来保护、传承与交流；
另一方面，青年必将为新丝绸之路建设提供智力、体力支持，将全面参与“一带一路”宏观战略下的布局规划和新一轮改革开放。
全球杰出青年参与“一带一路”建设. 我认为，青年如果有足够的机会去探索、去承担风险，就一定要有外向型的思考，因为政府所有的希望都寄托在年轻人的身上。古丝绸之路的历史能看古也看今。“一带一路”是未来几十年内国家层面的大战略，必将影响深远。对于年轻人而言，这是参与到国家发展中去的大好机遇。年可以充分发挥自己的专业特长，尽自己所能为“一带一路”的深化合作与发展提供各方面的支持。这种类似的活动可以更好地帮助青年了解“一带一路”所涉及的国家和项目。

