通过中俄联合办学促进两国文化交流
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摘要：随着中俄两国在政治，经济领域合作的深入发展，两国的文化交流也日益频繁，教育界主要通过加强中俄联合办学来为促进两国文化交流作出贡献，在这一过程中两国青年的作用愈发凸显出来。本文拟将中俄联合办学，两国文化交流以及青年在新时期中俄文化发展中的作用结合起来并研究这三者的关系。
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研究背景

中俄联合办学概况

    在新的历史时期,要求我国高校培养大量的基础扎实、知识面宽、应用能力强、素质高、有较强的创新精神的复合型人才。而如何超越传统的教育模式,造就复合型、外向型人才,这就给高等教育提出了严峻挑战,同时也带来了千载难逢的机遇。积极参与国际教育合作已成为新世纪我国高等教育的必然趋势。全国各高校都在抓住时机,积极探索中外合作办学的新思路。其中,与俄罗斯联合办学是我国高等教育面向世界、与国际接轨的重要举措之一。

目前,随着我国与俄罗斯在经济与贸易、民间交流与旅游、文化与艺术、科技与教育、航空与能源等各个领域的合作日益增多。中国的俄语教育中国和俄罗斯在联合办学方面已初见成效。由于中俄两国的教育有着众多的相似性和互补性,中俄联合办学日益受到两国政府和高校的重视。目前,我国已有50多所高等院校和科研机构与俄罗斯的有关院校及对口单位建立了直接合作关系,进行学术及人才交流。

中俄联合办学模式大致可以分为三种:(1)国家与国家之间签订协议,然后定点在某校进行办学;(2)地方与国家之间的合作办学;(3)经政府教育管理部门批准和支持,两国学校之间更直接的合作办学。我国与俄罗斯联合办学的层次主要有三种:本科层次，本硕连读层次和研究生层次。从联合办学的学制上看,多数为4年学制,先后出现了3+1模式(3年在国内学习,1年在国外进修,毕业只获国内文凭);2+2模式(2年在国内学习,2年在国外学习,毕业获国内和国外两个文凭);4+2模式(4年在国内学习,2年在国外学习,毕业获国内的本科、国外的硕士文凭)等。还有5年制本科培养模式,即按学期交替学习本科培养模式,短期互派学生实践等。办学师资方面，中俄联合办学通常以外教为主,以中方教师为主或两者各半。但中俄联合办学很重要的一个方面,是看外籍教师在全部课程结构中所承担教学任务的比例。一般来说,外教比例越大,联合办学的实质性就越大。

中俄文化交流概况

    我们都知道一个民族，一个国家，都是以文化为基础的，而文化更是与政治经济有着不可分割的联系，在综合国力竞争中的作用巨大。文化交流在促进国家与国家之间的关系和增进人民间感情方面的作用可以胜过其他任何途径。如何推动我国文化走向世界，如何更好的体会、吸收、借鉴他国文化，以更好促进两国关系，在当今及未来的国际交流中尤为重要。而一个不了解对方文化底蕴的人在交流中会产生隐形代沟从而影响双方关系，因此中俄文化交流不仅是促进中俄关系进一步加强不可或缺的一部分，更是两国交往中的“重头戏”。
正如世界华侨华人社团联合总会副会长、圣彼得堡华侨华人协会主席、著名地质专家董俊英所说：“这些年来，两国多层次的文化交流始终占据着两国交流的重要地位，发挥着推动相互友好的重要作用。”他认为中俄文化交流内容丰富，形式多样，根本性带动了两国政治、经济、军事的双向合作。使两国人民间始终通过文化交流达到了贴心尽意、互为余补的良好效果。

近些年来，中俄文化交流成果丰硕。并具有两个主要特点：第一，两国的官方文化交流稳步发展。从1992年开始中俄两国文化部长开始进行定期互访，双方签署了两国文化定期交流的合作计划。在1997年、1998年这两年中，在俄罗斯举办了中国文化节，在中国举办了俄罗斯文化节。到2003年和 2004年，两国再次互办文化活动，双方都派出了数百人的强大阵容，而且成为两国文化交流史上的一个盛世。直至2005年7月胡锦涛主席访俄期间与俄时任总统普京共同宣布，根据《〈中俄睦邻友好合作条约〉实施纲要》，且中俄两国于2006年在中国举办“俄罗斯年”，2007年在俄罗斯举办“中国年”，两国文化的官方交流达到一个高峰，并一直持续下去。

第二，两国的民间文化交流日趋活跃，交流形式呈多样化。中俄两国民间文化交流近年来明显活跃，双方民众对对方国家的文化都怀有浓厚的兴趣，并多次进行了友城之间，各种专业协会之间的交流。另外，两国博物馆、图书馆之间的馆际交流，还有各种专业乐团之间的直接交流也越来越频繁，这些都在一定程度上丰富了本国的文化舞台。

中俄联合办学与中俄文化交流

中俄联合办学与中俄文化交流的关系

联合办学从本质上讲就是一种文化交流方式。联合办学是两国间，多国间互派学生进行交流学习的重要途径之一，留学生在国外所学习的内容看起来似乎仅仅是自己在留学前选择的专业知识，但实际上在留学过程中，留学生们会得到更多超出专业知识的收获，例如独立自主生活的技能、全新的世界观和价值观、新的视听感受、不同于国内的文化氛围的熏陶等等。不难发现，其中很多感受都是来自文化方面的。

中俄联合办学正是推动中俄文化交流的方式之一。不论是俄罗斯学生赴华留学还是中国学生赴俄留学，学生都成为了中俄文化的传播者，而且这些传播者同时也接受着对方国家文化的感染和潜移默化的熏陶。而留学就是这种文化传播的载体。留学生们在留学过程中将本国文化悄然带入所在的群体中，而又在与中国或俄罗斯的同学们的相处中与对方交换自己的世界观和价值观，在归国后又将这种观念的改变悄然带入本国自己所存在的群体甚至更大的交际圈子之中。这一系列活动便完成了文化交流和传播的各个流程。

文化交流是开展联合办学的基础。联合办学是教育基于日益频繁的文化交流之上演化出的一种国际化方式。由于文化交流的深入，国家之间，人民之间的了解日益加深，民族间的融合，区域间的合作，领域内的交流都更加迫切和紧密。这就使教育界掀起了一股联合办学的风潮，国家间派出大量留学生赴国外进行交流学习，这种交流学习涵盖经济，技术，工业，语言，文化，艺术等各个领域。

中俄文化交流正是开展中俄两国联合办学的基础。中俄文化交流历史悠久，最早可以追溯到成吉思汗西征，于1223年战胜基辅大公、建立蒙古政权的时候，就有了中俄最早的文化交流。如此算来，中俄文化交流已经有700多年历史了。只是，蒙古大军带去的更多的是蒙古族的游牧文化。大规模的文化交流还是始于俄罗斯十月革命和中国五四运动的前前后后。如果从那时开始算，中俄文化交流到现在已经走过一个世纪了，这一百多年呈现两个大的发展阶段。 

第一阶段是五四以后，由于思想解放的需要，中国先进的知识分子们就大量引进俄苏文学，翻译出版了大量的作品。这一时期的引进是自发到自觉。到新中国成立以后的十余年，由于意识形态的一致，俄罗斯文化便如同潮水般涌进中国，苏联文学、电影、哲学、经济学、教育、自然科学、音乐、舞蹈、美术等等。尤其如《安娜·卡列尼那》、《复活》、《战争与和平》、《被侮辱与被损害的》、等著名长篇，都是中国读者耳熟能详的名篇。同时，中国的京剧、杂技、文学、电影、工艺品也在俄罗斯得到较为广泛的传介。

第二个阶段，是从中苏关系正常化至今。中苏关系正常化，使两国文化交流逐渐恢复，继而伴随战略伙伴关系的形成进入了大发展阶段。尤其近几年中俄两国关系比以往更加紧密，两国区域合作也比以往更加频繁和深入，加之中俄友好交流年的成功举办，将两国的关系带入了一个崭新的层面。

正因为中俄两国密切的文化交流，才促使两国掀起了搞联合办学互派留学生的热潮。

中俄联合办学促进中俄文化交流

中俄联合办学是两国文化交流的方式之一，之前的文化交流主要停留在艺术层面，如文化作品，影视作品和一些民俗风情等，这样看来中俄两国的文化交流也还有很大的提升空间。这主要表现在：

1. 文化交流需要向深层次跨越，不能使文化交流简单化、片面化，把文化交流简单化为文艺演出活动，片面地满足于表面上的轰轰烈烈。要从中俄文化交流中找出其富含的先进文化，进而将其吸收进来，为我所用。在中俄文化交流的过程中，发掘对方文化的深厚历史沉淀对两国的认识和深入了解具有重大意义。

2. 需要克服两国文化交流中的不平衡。中俄文化交流不平衡，两国对对方的了解程度不等。从以下两点便可见一斑，在18、19世纪由俄国介绍到中国来的作品可以说是如同涓涓溪流，由中国介绍到俄国去的作品可以说是滚滚洪流。在20世纪这个情况正好颠倒过来。当前，中俄文化交流的不平衡性则表现在俄方通过民间、商演渠道来华演出的艺术团组数量大大超过了中国赴俄艺术团组的数量。

3. 解决文化交流中的不适应因素。随着两国文化交流的进一步发展，对人才的需求将越来越多，尤其是懂俄语、懂文化艺术、了解文化交流操作程序的复合型人才更加奇缺。中国近年来俄语教学出现了严重滑坡，尤其在年轻人当中，俄语没有像英语那样走入中国中学生、甚至小学生的课堂，对我国了解俄罗斯文化产生了巨大的阻碍。

从这几个角度来讲，两国联合办学能将这几项尚需提升的空间一一补足。联合办学使文化交流进入教育层面，不再流于片面和简单的歌舞表演形式，这是两国的文化交流进入掌握各领域专业知识的新局面的标志，也将拓展文化交流面，加强两国关系并深化文化交流的意义和内涵。在中俄联合培养过程中两国优秀青年分别到对方国家进行学习，他们的使命不仅仅是习得所需要的专业知识，更是将本国文化传入所在的国家，将两国对对方文化盲区扫清，同时将现有的文化进行进一步比较与融合，而且这一过程将会在潜移默化地进行，有时连这些文化传播者本身也没有意识到自己为两国文化交流所作出的贡献。对于以上提到的第三个有待提高的文化交流空间，选择中俄联合培养的学生尽管本意并非提高俄语或汉语水平，了解对方国家的艺术，文化，习俗等，但是在他们留学期间这种提高与了解已然是不可避免的了，甚至有可能在出国之前他们就考虑到国外生活的舒适度问题便选择提高外语水平和了解对方的文化了。

结论

文化交流的方式很多，但是一直以来中俄两国的文化交流都较为单一，自进入21世纪以来，尤其是21世纪下半页，随着两国政治，经济，文化领域的深入发展，两国青年的作用显得愈加重要。两国青年通过中俄联合办学潜移默化的将两国文化融入对方国家，这开拓了文化交流的新方式，促进中俄文化交流进入了一个新的高度。通过加强中俄两国联合办学不仅可以更好更全面的进行中俄文化交流，将两国文化交流中的盲区扫清，还可以彰显青年一代在两国文化交流重的重要地位，具有时代性和历史性。
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