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Введение
Обмен студентами, это такой процесс, который заключается в том, что разные страны обмениваются между собой студентами. Эти программы позволяют нашим студентам ехать за рубежом, учиться там, и при этом получить ценный опыт. В то же время к нам приезжают иностранные студенты из того же учебного учреждения, и они учатся у нас. Для того чтобы осуществлялся процесс обмена студентами, страны, которые участвуют в данной программе по обмену подписывают соглашение.

Правительства Китая и России организовали «Год Китая в России» и «Год Рос¬сии в Китае», «Год русского языка в Китае» и «Год китайского языка в России», что в значительной степени способствовало развитию сотрудничества между Китаем и Рос¬сией в сфере образования и обмену опытом между ними.Для дальнейшего развития сотрудничества и обмена в сфере гуманитарных наук между Китаем и Россией руководители обеих стран заглянули далеко вперёд. С 2006 года начались «Годы языков» - мероприятия, которые способствовали укреплению вза¬имной дружбы и взаимопонимания между народами двух стран, особенно между моло¬дыми людьми, развитию взаимного сотрудничества и обмена в сфере гуманитарных наук двух стран.Северо-восток Китая граничит с границей России.Он принимал активное участие в этом историческом мероприятии, было согласовано много проектов в сфере развития гуманитарных наук. Многие университеты успешно участвовали в обмене китайскими и русскими студентами: проводились литературные вечера, которые были яркими и разнообразными, весьма активным был также обмен опытом работы.2014 год – год дружественных молодежных обменов между Китаем и Россией. В этом году в крупных городах обеих стран ожидается проведение более 300 мероприятий по молодежным обменам, которые затрагивают разные отрасли, в частности наука и техника, образование, торговля и экономика, сфера культуры и спорта. Среди них одной из важных частей является обмен между вузами двух стран. Ожидается, что 200 тысяч российских студентов присоединится к мероприятиям.

В течение многих лет правительства России и КНР серьезно относились к молодежному обмену и сотрудничеству, и сегодня это сотрудничество становится все более активным.Чтобы обсудить дальнейшие благоприятные перспективы развития отношений дружбы и сотрудничества молодежи двух стран,обсудить тему совместного развития и молодежного обмена двух стран, по вопросу укрепления сотрудничества молодежи  какие предложения можно изложить.
ГлаваⅠ Образы и программы обмена студентами
    Обмен студентами, это такой процесс, который заключается в том, что разные страны обмениваются между собой студентами. Студенческий обмен традиционно носит двух- или многосторонний характер, т.е. один и тот же университет не только направляет своих студентов за рубеж, но и принимает у себя иностранных студентов из университетов-партнеров. Эти программы позволяют нашим студентам ехать за рубежом, учиться там, и при этом получить ценный опыт. В то же время к нам приезжают иностранные студенты из того же учебного учреждения, и они учатся у нас. Для того чтобы осуществлялся процесс обмена студентами, страны, которые участвуют в данной программе по обмену подписывают соглашение.Программы учебного обмена в рамках договорных отношений.В соответствии с договорами о сотрудничестве с зарубежными университетами, Академия организует поездки своих студентов на обучение в зарубежные вузы – партнёры на срок от 1 семестра до 1 года.

Студенческий обмен предоставляет шанс провести один или два семестра в другой стране в качестве студента или стажера зарубежного университета, не прерывая своего обучения . Задача программ студенческой мобильности – это интернационализация высшего образования и культурная интеграция молодежи разных стран.Пользуясь преимуществами студенческого обмена, можно получачь отличную возможность познакомиться с культурой и системой образования другой страны, улучшить владение иностранными языками, завести новых друзей и приобрести бесценный опыт. Участие в программе студенческого обмена будет хорошим дополнением к диплому о высшем образовании и, безусловно, повысит студенческую конкурентоспособность на рынке труда.

Программы обмена для студентов предоставляют участникам замечательную возможность познакомиться с разными странами и культурами, обогатить свои познания, усовершенствовать иностранный язык, приобрести опыт работы за рубежом и много новых впечатлений. Программы обмена часто рассматриваются, как возможность устроиться на работу за границей на лето, во время летних каникул: в июле студенты отправляются на месяц на стажировку в заграничные университеты, так как большинство программ обмена студентами разработаны как раз на проведение каникул за рубежом,а в августе уже встречаем иностранных гостей,сотрудники вместе с другими ребятами-добровольцами организуют встречу иностранных студентов, обеспечивая их горячим питанием, культурной программой и морем новых впечатлений. а главное, что они оплачиваются.Ежегодно в начале октября проводится организационное собрание, экзамен по иностранному языку и конкурсный отбор для тех, кто хочет отправиться на практику за границу. Участниками программы международного обмена могут стать студенты всех факультетов, предпочтительно старших курсов, владеющие одним или несколькими иностранными языками. Обучение обычно проводится на английском языке или языке страны проживания по дисциплинам, выбранным студентами перед поездкой. По завершении обучения студенты Академии, как правило, получают сертификат ВУЗа – партнёра с указанием периода обучения, дисциплин и оценок, полученных на экзаменах.Но прежде чем отправляться в другую страну следует ознакомиться с ее культурой, бытом, востребованными видами деятельности и т.д. Кроме того, если вы рассчитываете  получить место в хорошей компании, следует обратить внимание на последние тенденции и идеи бизнеса.

1.1 Программы обмена студентами разделяют на несколько категорий

    Первая группа - это культурный обмен для студентов, главной целью которого является знакомство с бытом страны и изучение языка. Заработок за границей выступает одним из инструментов для погружения в культуру государства, но отнюдь не целью программы. Хотя зарплату устанавливают на таком же уровне, как и для жителей страны пребывания.

Другая категория программ обмена студентами – это стажировки за рубежом. Основной целью обмена является приобретение опыта по своей специальности. Но кроме бесценного опыта, естественно, стажер получает материальное вознаграждение. Стажировка за границей предназначена для студентов старших курсов и магистратуры, которые желают расширить знания и пройти практику за рубежом.

Третья категория программ обмен студентами–исследовательский обмен, в рамках которого студент обучается и работает над определенным научно-исследовательским проектом совместно с профессором принимающего университета.

1.2  Какие же плюсы можно извлечь из обмена студентами? 

Если сравнивать программу обмена студентами с образом общего образования,то у программы следующие плюсы：
• Ценный опыт, новые методы обучения и т.д.
    • Возможность ознакомиться с новой страной,посетить другие страны
    • Усовершенствование свое знание иностранного языка   

• Возможность завести хорошие знакомства,приобрести друзей во всех уголках земного шара
    • Это упростит устройство работу у себя в стране
    • Появиться шанс остаться там работать и жить
    • Получение диплома, сертификат IFMSA и IADS, который будет признаваться на международном уровне.
    • Возможность заработать (не во всех программах)
    • Возможность получить стипендию

•Возможность пройти стажировку (в том числе, языковую) в зарубежных вузах продолжительностью от 4 недель до 10 месяцев в рамках межгосударственных соглашений Российской Федерации

.•Эти программы предоставляют студентам широкий выбор университетов-партнеров, а также финансовую поддержку.

 Глава II Обмены студентами между Китаем и Россией
2.1  обстановка обмены студентами между Китаем и Россией
На данный момент образовательные обмены между Китаем и Россией, в основном, проводятся в рамках Китайско-российской комиссии по гуманитарному сотрудничеству согласно договоренностям на ежегодном заседании подкомиссии по образовательному сотрудничеству и соглашению между Министерством образования КНР и Министерством науки и образования РФ об образовательном сотрудничестве от ноября 2006 года. В составе образовательного сотрудничества двух стран входят обмены студентами на стипендиях, взаимное приглашение преподавателей, взаимная поддержка преподавания языков, взаимное отправление делегаций, реализация важных проектов, поддержка создания и проведения непосредственного сотрудничества между вузами двух стран. Кроме того, стороны проводят сотрудничество исходя из ряда других документов, в частности,соглашения между правительствами КНР и РФ о преподавании китайского языка в РФ и русского языка в КНР от ноября 2005 года,рабочие программы подкомиссии по образовательному сотрудничеству Китайско-российской комиссии по гуманитарному сотрудничеству 2009-2012 от октября 2010 года , соглашения министерства образования КНР и МГУ по научно-исследовательскому, преподавательскому и культурному сотрудничеству от мая 2010 года и 31 марта 2014 года в Петербурге стартовал проект по молодежным обменам с Китаем и др.

К настоящему времени две страны уже провели более ста мероприятий в рамках "Национального года Китая" и "Национального года России", а также в рамках "Года русского языка в Китае" и "Года китайского языка в России". Обмены в языковой и культурной областях вступают в новую эпоху процветания, обмены в области преподавания русского и китайского языков демонстрируют быстрое развитие.

    По первоначальной статистике, ныне в Китае количество вузов, где открыта специальность по русскому языку, превышает 100, где обучаются более 10 тысяч человек, количество вузов, где преподают общий русский язык, превышает 400, более 40 тысяч студентов изучают русский язык как вспомогательный иностранный язык для своей специальности. В средних школах около 100 тысяч школьников учат русский язык, в начальных школах – около 3000 человек. В России были учреждены 12 Институтов им. Конфуция, две аудитории им. Конфуция и одна радиовещательная аудитория им. Конфуция, в вузах Китая были созданы 7 центров русского языка. В 2010 году в ходе проведения "Года китайского языка в России" стороны планировали создать еще 5 Институтов им. Конфуция в России и 5 центров русского языка в Китае. С 1983 года стороны обменялись 115 делегациями на уровне министров в сфере образования.В более 100 российских вузах преподается китайский язык, свыше 10 тысяч студентов изучают китайский язык. В Москве всего в 13 средних и начальных школах учреждена дисциплина китайского языка, количество школьников, изучащих китайский язык, превысило 2 тысячи. Кроме этого, в некоторых средних и начальных школах Дальнего Востока и Западной Сибири также преподается китайский язык

2.2 Региональные сотрудничество и общение между Китаем и Россией

    в настоящее время в России уделено много внимания развитию Дальнего Востока и Сибири. В сентябре 2009 года главы наших государств утвердили ?Программу сотрудничества между регионами Дальнего Востока и Сибири Российской Федерации и Северо-Востока Китайской Народной Республики (2009-2018 годы), что также послужило платформой для осуществления межрегионального обмена и сотрудничества. 

    По инициативе председателя КНР Ху Цзиньтао и Президента России В.В.Путина 2004 год стал Годом дружбы молодежи России и Китая, проведены разнообразные мероприятия между молодежью двух стран. В 2006 году в Китае успешно провели Год России, в провинции Хэйлунцзян под эгидой Федерации молодежи был успешно проведен  《Форум дружбы между молодежью России и Китая》, в котором приняли участие 100 представителей молодежи России. В 2007 году в России прошел год Китая. По случаю 60-й годовщины со дня установления дипотношениий двух стран были  проведены год русского языка в Китае в 2009 году и год китайского языка в России в 2010 году.в рамках которого было подписано соглашение о сотрудничестве Федерации молодежи и Молодежного парламента Амурской области. Таким образом, были заложены прочные основы для дальнейшего общения. На протяжении более чем десяти лет сотрудничество Амурской области и провинции Хэйлунцзян в экономической и гуманитарной сферах развивается, развивается и общение молодежи наших регионов. Таким образом, дружественное общение молодежи является частью не только взаимодействия регионов на уровне органов власти и взаимодействия народов двух стран, но и служит реализацией отношений добрососедства и дружбы в настоящее время и в будущем, в этом и заключается значение нашего общения. Представители молодежи являются наследниками дружбы и  сотрудничества двух стран, движущей силой в процессе развития сотрудничества приграничных регионов двух стран.

14 сентября на острове Тайяндао г. Харбина состоялись мероприятия Летний лагерь музыкально-культурного обмена между студентами Китая и России, а также песенный конкурс для китайских учащихся. Более 3 тысяч студентов китайских вузов и российских студентов по обмену приняли участие в этом летнем лагере.

В месте проведения Летнего лагеря корреспондент наблюдал за тем, как студенты двух стран принимали участие в разных развлекательных мероприятиях. Студент из Харбинского педагогического университета Чжан Жуньминь рассказал: Мы дружно общались с российскими студентами. Уверен, что благодаря данному мероприятию российские ребята смогут лучше узнать о китайских реалиях и о нашей культуре, а также подружиться со многими китайскими студентами.

2.3 Год молодежных обменов открыт в России и Китае 

В марте 2006 года президент России Владимир Путин сообщил,《Планируется расширение обмена студентами между Россией и Китаем за счет создания совместных вузов.В вузы России и Китая на стажировку направлены по 200 студентов, аспирантов и научных педагогических работников с той и другой стороны,такие обмены мы планируем расширять, в том числе и за счет создания совместных вузов 》выступая на Российско-Китайском экономическом форуме. 

2014 год – год дружественных молодежных обменов между Китаем и Россией. В этом году в крупных городах обеих стран ожидается проведение более 300 мероприятий по молодежным обменам, которые затрагивают разные отрасли, в частности наука и техника, образование, торговля и экономика, сфера культуры и спорта. Среди них одной из важных частей является обмен между вузами двух стран. Ожидается, что 200 тысяч российских студентов присоединится к мероприятиям.

Год молодежных обменов открыт Китаем и Россией 1 апреля.В России и Китае стартовал Год обмена молодежью между Китаем и Россией, церемония прошла на сцене Мариинского театра в Санкт-Петербурге, о чем сообщается на официальной странице министерства культуры Российской Федерации.

В церемонии приняла участие заместитель председателя Российской Федерации Ольга Голодец, заместитель министра культуры РФ Елена Миловзорова и заместитель Премьера Китайского государственного совета КНР Лю Яньдун. Президент РФ Владимир Путин и Председатель Китая Си Цзиньпин отправили свои приветственные послания для всех участников церемонии.

Данное мероприятие продолжит серию молодежных обменов между Китаем и Россией, которые были осуществлены за последнее время, коими являются национальные годы: Год туризма, Год китайского и русского языков, национальный год. Их реализация в значительной мере расширила связи в сферах науки, туризма, спорта, культуры, здравоохранения, поспособствовала укреплению дружеских отношений и выгодного стратегического партнерства между КНР и РФ.

Председатель КНР  Си Цзиньпин в своем послании отметил следующее:

Молодежь – это будущее любой современной нации, а в нашем случае это будущее отношений между КНР и РФ и народов двух стран. Я надеюсь, что молодежь обеих стран сумеет сохранить тенденцию к развитию здоровых отношений и стратегического партнерства между нациями. Подобные инициативы приведут к совместному процветанию и развитию России и Поднебесной, что не замедлит сказаться и на развитии других стран.

Примерно 200 000 студентов из России могут поучаствовать в проекте под названием “Годы молодежных и дружественных обменов Китая и России”. Ольга Голодец, зам председателя российского правительства, сообщила журналистам.
Студенты – самая значительная часть молодежных обменов. Голодец надеется, что со стороны Российской Федерации в этом проекте будет участвовать порядка двухсот тысяч студентов.В ходе молодежных обменов на протяжении двух лет состоится 300 мероприятий. По ее словам, многие из них будут касаться культурных связей и сотрудничества образовательных учреждений. 

Правда, в данный момент неизвестно, какие именно российские и китайские университеты будут принимать участие в студенческих обменах. Вероятнее всего, эту информацию раскроют немного позже. Не трудно догадаться, что это будут передовые вузы двух государств.сейчас сотрудничество Поднебесной и РФ развивается высокими темпами. В рамках российско-китайского заседания, приуроченного к началу проекта молодежных обменов, она сказала, что развитие отношения с китайским партнером устраивает Россию.

Лю Яньдун, зам председателя госсовета Китая, отметила, что власти азиатского государства высоко ценят сотрудничество с Россией. По ее словам, Российская Федерация является наиболее влиятельным партнером мирового и регионального масштаба.

Развитие взаимоотношений между этими государствами положительно скажется на развитии Китая и РФ, а также на развитии всего современного мира. Согласно ее предположениям, иные мировые страны, увидев эффективность такого сотрудничества, в будущем также начнут использовать такую практику.

Когда Лю Яньдун приняла участие в форуме китайских и российских молодых ученых 《Молодёжь – будущее》 в Ульяновском государственном педагогическом университете. Она заметила,что в мероприятии также участвовали первый заместитель министра образования и науки РФ Наталья Третьяк и губернатор региона Сергей Морозов. Россия и Китай являются дружественными соседними странами. Они активно выступают с инициативой утверждения концепции гармоничного мира и внедряют ее в жизнь, стремятся к продвижению мультиполяризации мира через взаимное уважение, совместное обучение, к общим проектам в сфере культуры. Путем гуманитарных обменов  укрепляем сотрудничество Китая и России. И сейчас мы должны создать более широкую стратегическую площадку для такого взаимодействия: к 2020 году мы хотим, чтобы уже 100 тысяч студентов смогли воспользоваться гуманитарным обменом.Как заявил Сергей Морозов, учебные заведения региона заинтересованы в активном взаимодействии с китайскими коллегами. Три ульяновских университета уже реализуют соглашения о сотрудничестве с десятью китайскими вузами, и мы планируем, что число подобных соглашений будет только возрастать, - сказал он. 

Мы должны совершенствовать соответствующие правовые механизмы развития взаимоотношений с Россией, чтобы в дальнейшем защитить наши две страны в области энергетической безопасности и устойчивости.сегодня китайско-российские отношения находятся на самом лучшем этапе в истории, и поэтому так важно именно сейчас извлекать уроки из истории, создавать новые отношения между Китаем и Россией и глубоко развивать гуманитарные науки, особенно исторические.
Главa III Предложения по вопросу укрепления сотрудничества молодежи двух стран
В течение многих лет правительства России и КНР серьезно относились к молодежному обмену и сотрудничеству, и сегодня это сотрудничество становится все более активным.Чтобы обсудить дальнейшие благоприятные перспективы развития отношений дружбы и сотрудничества молодежи двух стран,обсудить тему совместного развития и молодежного обмена двух стран,мне хотелось бы по вопросу укрепления сотрудничества молодежи изложить следующие предложения:

1. В целях укрепления механизма сотрудничества 

В сфере международного сотрудничества строительство и совершенствование механизма сотрудничества способствует эффективной реализации  ресурсов. Мы надеемся развивать взаимоотношения с учреждениями , отвечающими за дела молодежи, предлагаем разработать план мероприятий обмена, совместно с компетентными органами в сфере молодежи разработать проекты двустороннего обмена между молодежью двух стран, мы готовы работать на благо развития общего дела укрепления дружеских отношений России и Китая.  Надеюсь, что в 2015 году пройдет больше молодежных  мероприятий дружбы и сотрудничества, таким образом, мы сможем закрепить механизм взаимных визитов, обмена опытом, взаимного понимания, разрабатывать совместные проекты в сферах трудоустройства, образования, здорового образа жизни и других сферах.

    2. В целях содействия торгово-экономическому и научно-техническому сотрудничеству молодежи приграничных регионов России и Китая. 

    Экономическое развитие и промышленность Дальнего Востока или Сибили России и северо-восточная часть Китая имеют очевидные преимущества, широкие возможности и перспективы для сотрудничества. Молодежные организации этих регионов на основании принципа взаимной выгоды должны строить платформы для усиления обмена и сотрудничества между молодежьями двух стран, создавать условия для развития торгово-экономического и научно-технического сотрудничества. Необходимо содействовать развитию всестороннего партнерства, установлению связей молодых предпринимателей, проведению переговоров, ярмарок. 

3. В целях расширения региональных обменов молодежи в гуманитарной сфере. 

Россия и Китай характеризуются древней историей и богатой культурой. Взаимодействие культур России и Китая осуществляется на протяжении долгого времени. у нас много общего как в историческом аспекте, так и культурном. На сегодняшний день в Китае особенно в северо-востоыной части Китая сохраняются многочисленные элементы и следы российской культуры. Мы должны содействовать инициативности молодежи к открытому и всеобъемлющему пониманию культуры двух стран, посредством организации и участия в праздниках молодёжи, выставках искусства и спортивных соревнованиях активно проводить обмены в сфере культуры, образования, спорта и туризма,  способствовать обменам и взятию друг у друга примеров в сфере древнней истории и расцветной культуры. Также благодаря информационному обмену между молодежью двух стран дружеские связи России и Китая будут передаваться из поколения в поколения.

О диалоге и сотрудничестве политической и торгово-экономической элит двух регионов. 

Молодежь - это будущее государства и надежда нации. Элита молодежи - будущие руководители государства. В связи с этим мы предлагаем привлекать молодых руководителей и молодых предпринимателей для участия в ежегодных молодежных делегациях, предоставить им платформу для диалога, способствовать длительному развитию дружественных отношений .

Молодежь—будущее государства, надежда мира. Как заявил председатель Мао Цзэдун в своем выступлении в МГУ вовремя визита в СССР в 1957 году: Мир принадлежит вам и нам, но, в конце концов, он ваш. Вы, активная и энергичная молодежь, встречаете время расцвета, как утро встречает солнце в восемь часов. Надежда на вас. Молодежь двух стран несет на плечах будущее и надежду на дружбу двух народов. Мы намерены приложить усилия для дальнейшего расширения сфер сотрудничества молодежи двух стран.  Давайте заполним новую страницу в книге дружбы молодежи двух стран и дадим начало завтрашнему дню для развития сотрудничества отношений между Россией и Китаем!
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