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    俄罗斯联邦和中华人民共和国的合作在世界上有很重要的意义，中俄互为最主要、最重要的战略协作伙伴。面对复杂多变的国际形势和依然严峻的国际经济环境，两国元首在《中俄关于合作共赢、深化全面战略协作伙伴关系的联合声明》中强调，两国将恪守“中俄睦邻友好合作条约”的原则和精神，把平等信任、相互支持、共同繁荣、世代友好的全面战略协作伙伴关系提升至新阶段，重申尊重对方自主选择的发展道路和社会政治制度，在涉及对方主权、领土完整、安全等核心利益问题上，继续给予对方坚定支持。两国领导人一致表示，要把中俄关系维护好、发展好，造福两国人民。把中俄前所未有的高水平政治关系优势转化为务实合作成果，是今后中俄两国面临的战略任务。

    过了很短的时间，俄罗斯和中国做了共同“旅游年”的总结，现在俄中发展进入新阶段，中俄两国元首共同宣布将于今明两年举办中俄青年友好交流年。2014 年春天“青年友好交流年”在俄罗斯开始了，2015年秋天在中国开始。2014年3月28日，中国国务院副总理、中俄青年友好交流年组委会中方主席刘延东在俄罗斯圣彼得堡会见俄方主席、俄罗斯副总理戈洛杰茨，并共同主持召开中俄青年友好交流年双方组委会联席会议。会议听取了双方组委会秘书处的工作汇报，就为期两年的青年友好交流年活动规划充分交换了意见。中俄互办青年友好交流年将促进两国青年的相互交流、相互来往、相互认识，对中俄两国之间加强交流、达成互信非常重要，这也是双方发展经贸合作的基础。作为邻国，两国之间有着相似的发展进程，有很多相似的问题可以合力解决。俄罗斯同中国一样正进行教育改革，而这就需要两国青年多多交流。俄驻华大使杰尼索夫提出：“青年友好交流是双方在教育领域的合作，双方有计划扩大俄罗斯青年学习汉语的人数，和中国青年学习俄语的人数，俄方也希望通过青年友好交流年的一系列活动，来推动这个项目。”2014年至2015年是“中俄青年友好交流年”，也是继互办中俄国家旅游年、语言年后，两国元首倡议举办的又一国家级大型主题年活动，也是中俄双方促进中俄世代友好、推动两国关系健康发展、长远发展采取的重大举措。中俄两国元首已宣布启动“中俄青年友好交流年”，现在双方正在积极筹备开幕式等一系列活动，今年预计将有300多项活动，开幕式也将会有宣誓中俄青年世代友好理念，这种经典之作的演出。

此外，杰尼索夫还就这次交流年的融资模式指出，模式与旅游年不同，但这次交流年也离不开俄中国家机构的支持，俄中双方都会参与融资活动。总体来讲，融资模式会符合国际惯例，即公私合作融资模式。

国务院副总理刘延东说：“青年最有生机活力，最具创新精神，是人文交流的生力军。我们应当从战略高度谋划未来，以中俄人文合作行动计划为引领，进一步丰富内涵，创新形式，为青年交流提供更多机会，搭建更广平台”。

刘延东指出，中俄都是具有世界影响的大国，当前都处在发展复兴的关键阶段。中国梦与俄罗斯的强国梦是高度契合的，两国的发展互为机遇。她说：“现在的中俄关系是当今世界水平最高、基础最牢、内涵最丰富，最具地区和全球影响力的一组战略伙伴关系。互信合作的中俄关系对两国有利，对世界有利。”

据悉，“中俄青年友好交流年”期间将举办9大类300多场内容丰富的具体活动，其中包括开展“百校万人”大学交流活动，扩大互派留学规模，使双方留学生总数到2020年达到10万人。

    大家都知道文化的力量对人的影响很深，青年人应该通过各种文化交流活动来增进彼此的了解和友谊。中俄两国“青年友好交流年”的举办为中俄青年的文化交流提供了宝贵的机会。年青一代是国家的未来，几年后他们将成为俄中友谊的主要力量。我觉得中俄关系现在处于历史最好时期。中俄关系在当今国际关系中为促进地区乃至世界和平与安全发挥着重要的稳定作用。基于对世界和平和人类未来的历史责任感，两国元首呼吁各大国超越零和博弈、集团政治等思维方式，顺应21世纪时代潮流，建立长期稳定健康发展的新型大国关系，在亚太地区建立开放、透明、平等、包容的安全和合作架构。中俄双边关系中除了占据重要地位的战略合作、经贸合作外，其他多元合作形式鲜见。即便是经贸合作也以大项目为主，民间经贸比重依然偏小。这与上世纪五十年代两国热络的民间交流形成了鲜明对比，这也与两国之间的战略合作关系以及“最大的邻国”关系不相符。两国青年友好交流年举行各种各样的活动，包括俄中大学交流、在线往来、俄语汉语比赛，这将有助于夯实中俄全面战略协作伙伴关系的社会基础，使中俄“世代友好、永不为敌”的和平理念代代相传，使中国和俄罗斯年轻人的友谊中身当心，使两个伟大的民族安居乐业，这就是两个国家的愿望。在我看来，青年友好交流年有很重要意义，因为我们要为将来的一代建立两国友好的基础。中俄两国年轻人要互相了解，比如说我们要知道他们有什么梦想、他们喜欢什么音乐，电影、书籍等。我认为，除了增进文化交流外，还需要加强两国年轻人的组织交流，如中华全国青年联合会、青年科学家团体等各类组织间的交流，通过这些组织开展有意义的活动，为中俄年轻人的交流沟通提供良好的平台。

中俄互为重要发展机遇，谋求合作共赢，突出务实合作。把中俄前所未有的高水平政治关系优势转化为务实合作成果，是今后中俄两国面临的战略任务。目前，中俄两国都处在民族复兴的重要时期，肩负着相似的历史使命和发展任务。坚定发展合作共赢的关系，有助于促进两国共同发展振兴。两国正式批准实施《〈中俄睦邻友好合作条约〉实施纲要（2013年至2016年）》，具体规划了深化务实合作的重点领域和目标。经济合作追求量和质的平衡发展，深化在能源、高科技、投资等诸多领域的合作，必将使两国互利合作提升到崭新的水平，实现共同提升两国综合国力和国际竞争力的目标。

    国之交，在于民相亲。全球地缘格局、国际政治的现实要求中俄两国必须“深化合作，面向未来，世代友好”。而人文交流、青年交流正是增进两国关系、加深两国了解的基础，是两国关系着眼于未来的布局。从历史到现实，期待中俄青年友好交流，开新花结硕果。

    中俄合作共赢的双边关系，符合两国和两国人民的根本利益，为大国间和谐共处树立了典范,也代表了未来国与国关系的发展方向。俄罗斯政府副总理戈罗杰茨曾表示，“举办青年交流年活动将进一步加深俄中两国在人文领域的合作传统。我们会组织包括音乐会、学术研讨会在内的各种形式的活动，吸引两国青年参与。我相信这些活动会为两国年轻人的交流提供广阔平台，也会给他们留下深刻印象。”

    事实上，中俄两国青少年之间的交流活动早已经如火如荼的展开。不少专家认为中国小朋友们被邀请到俄罗斯儿童康复中心疗养，不仅加深了两国青少年之间的友谊，也是两国现阶段人文合作又一典范。在高等教育方面，中俄两国也在积极探寻合作机会。目前，在俄罗斯有14000多名中国留学生。同时，有越来越多的俄罗斯人愿意到中国进修，学习中文。而最近几年，每年两国互访的青少年代表团数量也是不断增加。

    中华人民共和国主席习近平说：“青年是国家的未来，是中俄关系和中俄两国人民友谊的未来。希望两国青年与时代同步，顺应中俄全面战略协作伙伴关系发展大势，把自己的梦想融入推动中俄两国共同发展、共同繁荣的事业中来，为中俄两国和两国人民的友好事业和美好未来作出积极贡献”。

    综上所述，中俄将来的发展取决于年青一代。他们必须懂得如何保持相互支持、共同繁荣、世代友好的中俄全面战略协作伙伴关系。中俄互办青年友好交流年将促进两国青年的相互交流、相互来往、相互认识。未来，中俄年青一代应该更密切地联系，互相合作配合，为中俄友谊的发展做出贡献。


