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Китай---прекрасная страна, древней цивилизации которой уже более пяти тысяч лет；Россия---безбрежная страна, площадь которой  более семнадцати миллионов квадратных километров. Бог позволил этим двум большим странам тесно соединиться, и, конечно, у них есть извилистая нескончаемая история взаимоотношений. Их сходства и различия не только оказывают влияние на каждую из стран, но и способны влиять на мир. Китай и Россия являются крупнейшими соседскими странами в Азии, их площадь в совокупности занимает почти половину сухопутной площади Азии, существует более 4300 км линии границы между двумя странами. Обе страны являются постоянными членами Совета Безопасности ООН и членами «Ядерного клуба». Характер и статус китайско-российских отношений имеют огромное влияние на ситуацию в Азиатском регионе. Эти отношения постоянно развиваются. В 2014 годуотмечается 65-летиий юбилей установления дипломатических отношений между Китаем и Россией. Кроме того, это год дружественных культурных обменов. 

Две страны пережили за эти годы долгий  дружественный союз---напряженное противостояние---добрососедские и дружественные исторические перемены, имели тесное братское сотрудничество, были врагами. Нельзя не сказать о том, что до настоящего времени существует много проблем в развитии сотрудничества, и это означает, что современная молодежь наших стран должна взять на себя больше ответственности в изменении положения к лучшему. Понятно, что для Китая и России национальные интересы государства – превыше всего, это осознают граждане наших государств. Но ясно и то, что достижение совместного выигрыша лежит на основе взаимного доверия, с тем чтобы двусторонние отношения стремились к здоровым и стабильным траекториям  развития. 

                        Извилистые дороги истории, постепенное развитие

2-ого октября 1949 г. Советский Союз установил дипломатические отношения с новым Китаем, он был одной из 17 стран, с кем в первый год строительства Нового Китая были установлены дипломатические отношения. Такая ситуация создала хорошую внешнюю среду для восстановления экономического строительства нового Китая. В первую пятилетку Китай начал промышленное строительство 156 промышленных объектов центрального значения, в строительстве которых Советский Союз принимал активное участие; этот период являлся этапом двустороннего дружественного сотрудничества и взаимной поддержки. В этот момент дружба между двумя народами не только обрела огромное развитие, между двумя народами осталось и много трогательных историй общения и сотрудничества, что производит на старшее поколение глубокое впечатление до сих пор. После 1960 года Китай выступал против гегемонии Советского Союза, Советский Союз и Китай оказались друг против друга и были непримиримы. В этот период Советский Союз применял разнообразные методы давления на  Китай, например, экономическое и военное давление,   выезд специалистов, аннулирование контрактов, предпринял ряд военных мер,  тем самым создавая серьезную угрозу безопасности  северной части Китая. В то же время двусторонний торговый объём резко снизился, научное и культурное сотрудничество прервалось, переговоры по ситуации на границе государств не двигались вперёд даже мелкими шагами, в конце 1960-х ситуация на границе оставалась очень напряженной.За 20 лет долгосрочное советско-китайское противостояние в политической, военной и дипломатической области принесло обеим странам серьезные негативные последствия. Это не только сильно затруднило экономическое развитие обеих стран, но и вызывало серьезное негативное влияние на мир и стабильность в Азии. 

С конца 1980-х годов эти две страны отказались от конфронтации, что способствовало развитию двусторонних отношений для достижения нормализации отношений. В мае 1989 года Дэн Сяопин и М. С. Горбачёв провели встречу на высшем уровне в Пекине, эта встреча ознаменовала собой то, что советско-китайское отношение вступило в этот новейший исторический поворотный момент, с тех пор двусторонние отношения открыли новую страницу в советско-китайское связях. В октябре 2001 года при проведении саммита АТЭС состоялась неофициальная встреча руководителей государств, в которой участвовал Президент России Владимир Путин и глава КНР Цзян Цзэминь, именно тогда была установлена стратегия китайско-российского взаимодействия и партнерства, которое заложило прочную основу для будущего развития двух стран. 

В 21-м веке китайско-российское стратегическое взаимодействие и партнерство является одним из лучших периодов с момента установления дипломатических отношений до наших дней. Китай и Россия вместе создали всеобъемлющую систему регулярных двусторонних встреч на высоком уровне и других регулярных связей и общений на разных уровнях. Согласно мирным и дружественным принципам и взаимному пониманию и заботе, две страны полностью и надежно решили пограничный вопрос, оставшийся от истории; две страны поддерживают друг на друга по многим вопросам, касающимся своих ключевых интересов. Китай твёрдо поддерживает то, что Россия всегда борется с терроризмом и сепаратистскими силами, защищает национальную безопасность и государственное единство. Россия также твердо поддерживает позицию Китая по вопросам Тайваня, Тибета, «Восточного Туркестана» и так далее. Помимо этого обе страны установили широкие связи по вопросам военного сотрудничества. В августе 2005 года китайские и российские вооружённые силы провели первые крупномасштабные совместные военные учения на территории Китая. В августе 2007 года Китай впервые отправилподразделение, оснащённое тяжёлым вооружением, в Россию для участия в совместных антитеррористических военных учениях Шанхайской Организации Сотрудничества. Эти две акции в истории дипломатических отношений и военного взаимодействия для Китая имеют огромное значение. В марте 2008 года была открыта горячая линия междуминистрствами обороны двух стран. В июле 2009 года обе страны провели "Мирную миссию" – совместные российско-китайские антитеррористические учения. Развитие китайско-российского военного сотрудничества ещё раз показало, что обе страны больше не рассматривают друг друга в качестве потенциального военного соперника или военной угрозы, степень взаимного доверия между двумя странами стала очевидной.

Двустороннее экономическое сотрудничество устойчиво развивается, ситуация долгосрочного отставания в экономическом сотрудничестве изменяется постепенно, материальная основа китайско-российских отношений начинает укрепляться. С 2000 по 2008 гг. объём двусторонней торговли между Китаем и Россией повысился с 8 млрд до более чем 560 миллиардов долларов. В последние годы взаимные инвестиции между двумя странами постепенно увеличиваются. На сегодняшний день было проведено пять заседаний по развитию инвестиционных программ. Ряд  инвестиционных проектов уже введен в эксплуатацию:проекты по добыче ресурсов, переработке древесины, строительству объектов инфраструктуры, производства и сборки, всестороннего развития сельского хозяйства, торговли и логистики и во многих других областях. Китайско-российское энергетическое сотрудничество также сделало большой прорыв, обе стороны подписали пакет соглашений о строительстве трубопровода сырой нефти, долгосрочной торговле сырой нефтью, долгосрочных кредитах. В областях газовой промышленности, ядерной энергетики и других направлений сотрудничества две страны сделали важный и решительный шаг. Приграничное и региональное сотрудничество стало новой точкой роста для двустороннего сотрудничества. В 1983 году советско-китайская приграничная торговля начала восстанавливаться, тогда объём приграничной торговли составил только $ 10 миллионов. В 2009 году объём китайско-российской приграничной торговли увеличился до $ 5.730 млрд, доля общего объема двусторонней торговли увеличилась с 1,5% в 1983 году до 14,8% в 2009 году. Приграничная торговля становится всё более важным компонентом двусторонней торговли. 

В сфере гражданского общества сотрудничество между двумя странами также очень активно, в апреле 1997 года общественные деятели создали Комитет китайско-российскойдружбы, мира и развития; этот комитет стал основным каналом общения между народами наших стран. Контакты между различными организациями стали еще теснее, чем раньше, постепенно увеличивается количество студентов, которые учатся по программе обмена. По неполной статистике  около 18 тысяч китайских студентов обучались в России, в Китае получали образование 9000 российских студентов. Такое общение и сотрудничество  постоянно укрепляет взаимопонимание и доброжелательность людей и укрепляет фундамент для двусторонних отношений. Китайско-российское сотрудничество в разных областях культуры, образования, науки и техники также заслуживает похвалы. Так, в 2006 году в Китае был проведён "Год России", а в 2007 году в России был проведён "Год Китая",  для того чтобы две страны показали всеобъемлющую картину развития китайско-российских отношений двум народам и всему миру. Проведение "Государственного Года" является началом хорошей традиции в истории китайско-русских отношений, Китай впервые организовал такую значительную акцию по отношению к другой стране. Имея своим девизом и целью укрепление «дружбы из поколения в поколение», желание «идти вперёд вместе», за эти два года обе стороны провели в общей сложности более 500 мероприятий, в том числе двустороннего сотрудничества в политике, торговле, экономике, культуре, науке, технике, образовании, военном деле, и других аспектах. Широта охваченных областей, высокая степень участия населения и мощный отклик социальных последствий установили новый рекорд в истории китайско-российских отношений. Проведение "Государственного Года" дало людям возможность понять и почувствовать глубинукитайско-русскойдружбы,

 Язык является главным средством общения. С целью дальнейшего развития отношений дружбы и сотрудничества главы двух государств объявили о запуске  «Года языка» в 2009 и 2010 годах, в обеих странах произошёл новый бум в изучении русского и китайского языков и культуры. В 2012 и 2013 годах две страны провели «Год туризма», что способствовало развитию туристической отрасли. 

Предстоящие проблемы, наши решения и ответственность

    Теперь общеизвестно, что в настоящее время сотрудничество между Китаем и Россией набирает обороты, и это прекрасная примета нашего времени. Тем не менее, сотрудничество между двумя странами действительно показывает ситуацию «Вверху тепло, внизу холодно».  В официальных сферах -  горячо, в обычной жизни - часто холодно. По мере углубления и развития двустороннего сотрудничества больше и больше людей приобщаются к строительству, развитию экономики своей страны, общение между людьми становится более частым, эффективным и продуктивным. По радио, по телевидению, в газетах -  мы часто видим «совершенные», «идеальные образы» этих отношений, однако это не совсем так. И это тоже общеизвестный факт. В Китае и России молодые люди, знают, что существуют еще недостатки в коммуникации и проблемы в понимании. Я говорю сейчас, например, об обычном общении. В реальной жизни, в интернете русские иногда совсем не понимают наше поведение, не разделяют нашего мнения, не соглашаются с нашими доводами. Основная проблема – сформированное общественное мнение о культуре, менталитете, поведенческих нормах. 

Да, многие стороны жизни современного Китая и России претерпевают значительные изменения, но общественное мнение всегда тяжело меняется.

Существующее общественное мнение неблагоприятное для долгосрочного развития дружественных отношений между двумя странами, и иногда представители двух народов не могут понять друг друга по-настоящему. Нужны люди, более восприимчивые к новым вещам и новым идеям, чтобы беспрепятственно общаться друг с другом. Я полагаю, это под силу только молодежи наших стран. 

Китайско-российский культурный обмен может способствовать взаимопониманию между народами двух стран. Это поможет, в частности, и развивать дальнейшее экономическое сотрудничество. Нынешнее состояние двусторонней торговли показывает, что существует большой скрытый потенциал длядальнейшего экономического сотрудничества. Тем не менее развитие торгово-экономического сотрудничества находится под влиянием многих не экономических факторов. Китайско-российский культурный обмен может приносить много пользы двустороннему сотрудничеству в торгово-экономической сфере. Укрепление и развитие добрососедских отношений между двумя странами играет важную роль в торгово-экономическом сотрудничестве. Товар является носителем культуры, через разнообразные товары мы можем увидеть и понять культуру страны. Товарный обмен означает и обмен культурный.

Конечно, культурный обмен между Китаем и Россией по-прежнему имеет много возможностей для совершенствования. Во-первых,культурный обмен нужно углублять. Нельзя упросить культурный обмен до смотра художественных коллективов. При таких обменах люди вбирают квинтэссенцию, самое лучшее и самое значимое из представленного. Во время китайско-русских культурных обменов раскрытие глубоких исторических традиций имеет большое значение для познания и понимания двух стран. 

Во-вторых, преодоление диспропорции в процессе культурного обмена. В 18 веке дисбаланс вышел в процессе культурного обмена. В 18 и 19 веках из России в Китай шел крошечный поток, а из Китая в Россию -  огромный поток. В 20 веке ситуация меняется на противоположную. В настоящее время китайско-российский культурный дисбаланс проявляется в следующем. Число российских делегаций через административные, коммерческие и другие каналы значительно превышают число китайских делегаций в Россию. Причина в том, что после проведения политики реформ и открытости, китайский культурный рынок получил огромное развитие, имеет определенные потребности в российских художественных коллективах. В то же время спрос на  культурные коллективы Китая в России сильно ограничен. Диспропорция в процессе культурного обмена между Китаем и Россией требует больших усилий от двух правительств и соответствующих культурных механизмов примирения.

 В-третьих, решение проблемных факторов в процессе культурных обменов. С дальнейшим развитием двусторонних культурных обменов спрос на специалистов, разбирающихся в русском языке и культуре, будет всё больше и больше. В последние годы в Китае интерес к изучению русского языка снизился, особенно среди молодёжи; русский язык не вошёл в школьное образование, как английский язык, что сказалось на нашем понимании русской культуры. 

Именно поэтому гражданские культурные обмены должны быть усилены по всем направлениям. Отметим, что народные культурные обмены между двумя странами относительно малы. С другой стороны, в приграничных районах, где у людей есть традиции культурных обменов, эти народные культурные обмены не имеют государственной поддержки, поэтому формы до сих пор не стандартизированы, эффективность до сих пор не была значительной, они являются культурными обменами на более низком уровне. 

  Но всей современной молодежи, будь то студент в университете или обычный молодой человек, нельзя забывать в реальной жизни, что важно каждый раз быть не только искренними, но и помнить о тех стереотипах, которые уже сформированы предыдущими поколениями.  Имидж страны – это имидж каждого из нас. И наоборот. На каждом из нас лежит эта ответственность представлять страну, ее культуру и традиции, это мост, который держит все остальные связи нашего сотрудничества.    XХI век – век высоких технологий, он выводит на совершенно новый уровень развития наше общество: обмен информацией, общение между людьми, поиск работы, да собственно и сама работа, отдых переходят из реального мира в мир виртуальный. За последние несколько лет влияние Интернета на нашу жизнь значительно усилилось, а вместе с ним усилилась и роль социальных сетей. Без сомнения, наиболее активной частью в плане использования социальных сетей является молодежь. Социальные сети сегодня занимают достаточно важное место в жизни активного человека. Сейчас техника и наука развиваются очень быстро, столь популярные в мире социальные сети действительно являются важным средством общения в современной жизни. Пользователи Интернета – это, прежде всего, молодые люди. Одним из важных плюсов любой социальной сети является межличностный контакт, гораздо более широкий, чем тот, что мы можем себе позволить в реальной жизни. Ведь в реальной жизни практически невозможно общаться и иметь такое количество друзей, которое каждый может позволить себе в виртуальной жизни. И в виртуальном и в реальном общении наша задача--не выдавать желаемое за действительное, не бояться показаться хуже или лучше, просто надо быть самим собой. У молодежи это получается всегда хорошо, молодежь способна построить мост доверия и отойти от косных стереотипов и представлений. Я уверена, что это очень важная задача, решение которой обязательно принесет всем уверенность в наших силах и позволит устанавливать контакты на всех уровнях сотрудничества. Главное, мы все этого очень хотим. И значит, это обязательно будет. 

Прекрасное будущее, честное желание 

Развитие двусторонних партнёрских отношений важно не только для Китая и России, но и для всего мирового сообщества. Сейчас отношения между двумя государствами вступили в ключевую фазу, и, несмотря на существование некоторых нерешённых вопросов, перспективы развития остаются яркими. В самом деле, последние 10 лет сотрудничество является очень плодотворным. С другой стороны, работа по созданию и укреплению нормативно-правовой базы этого сотрудничества требует ещё много усилий. Когда этап политического урегулирования вопросов сотрудничества будет пройден, наступит время для дальнейшего углубления отношений между странами.  При этом возрастает важность постоянной и кропотливой работы по развитию и поддержанию таких связей. Отношения между Китаем и Россией впервые за 300 лет истории достигли той стадии, на которой связь между двумя этими государствами имеет большое влияние на всю международную политику. Остаётся открытым вопрос: смогут ли два государства регулировать свой политический курс в соответствии с задачами сотрудничества? Смогут ли они улучшить условия для сотрудничества?
В этой связи вопрос об улучшении общественного мнения приобретает особую важность, а ответственность улучшить его падает на молодёжь двух стран. Это позволит двум народам дальше углубить связи и взаимовыгодное сотрудничество.  По сравнению с дипломатическими отношениями других стран, китайско-российское стратегическое отношение взаимодействия и партнерства имеет свои особенности. Прежде всего, это мощные и давние связи. Но существуют некоторые определённые факторы дальнейшего продолжения этих отношений. В торгово-экономическом отношении между Китаем и Россией есть некоторые нерешенные проблемы. США иногда оказывают определённое влияние на какие-либо стороны. Но правовая основа китайско-русского стратегического отношения взаимодействия и партнерства крепка, степень политического доверия между двумя правительствами высока. Это определяет относительную стабильность китайско-российских отношений. Китайско-российское стратегическое отношение взаимодействия и партнерства насчитывает не только 15 последних лет устойчивого развития, но и свои традиции, свой особенный опыт. В итоге я хочу сказать, что китайское правительство стремится удовлетворить потребности в развитии отношений между Китаем и Россией искренне, без всяких оговорок. Китай и Россия уже сейчас являются партнерами взаимовыгодного сотрудничества по всем направлениям в области политики, экономики, культуры и образования.  Китай и Россия идут в этом направлении дальше, делают все для еще более для достижения плодотворных результатов в развитии наших стран.
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