中俄青年对两国经济合作发展中的使命

黑龙江大学  马梅多娃·维克多利亚

摘要：当代中俄青年人是推动中俄经济合作未来发展的主要动力之一，因此，两国的政府必须了解当代中俄青年人对两国经济合作的未来发展拥有的看法和所能做出的贡献。论文中分析了在黑龙江大学的当代中俄青年人对两国经济合作的未来发展拥有的看法，从而在一定程度上反映了当代中俄青年人的真实观点，并说明了他们对两国经济合作发展所能担任的使命。对黑龙江大学中俄青年人进行的问卷调查表明了大部分当代中俄青年人对两国经济合作发展前景拥有乐观的看法，并且这一部分人想参与中俄经济合作项目的建设过程。在调查的基础上，论文提出了当代中俄青年人对两国经济合作发展所能担任的三种使命，从而进一步推动中俄经济合作更好的发展。
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前言

     目前，世界经济的发展过程受到多种因素的影响，人口因素是这些因素之一，因为每个人作为各种经济活动的组织者和实施者对国家经济发展的最后结果起重要的作用。在这样情况下，当代青年人作为大部分国家的主要劳动力成为推动世界经济发展的主要动力之一。今天由各个国家政府确定的国家经济的发展规划和经济合作项目将来在很大的程度上应该由当代青年人实现，因此，为了保证所确定的经济合作项目有效地实现，各国的政府应该了解当代青年人的需要和问题，鼓励他们参加发展各种经济合作等等。        
    随着中俄经济合作不断地加强，两个国家的政府不能不注意中俄青年人对两国经济合作发展拥有的看法和为将来经济发展所能做出的贡献。在这样情况下，研究两国青年人对双边经济合作的未来发展能起什么样的作用，有什么样的看法和建议成为今日重要的任务之一。现在大部分研究者在分析中俄经济合作时关注中俄经济合作项目的内容，仔细地思考与市场、投资、技术、金融等领域相关的问题，而不全面地考虑当代中俄青年人在经济合作中起的作用，因此，本论文的主要目的在于根据对黑龙江大学的中俄青年人进行的问卷调查来分析当代中俄青年人对两国经济合作的发展拥有的看法和应该担任的使命。
    本研究的主要假设是大部分黑龙江中俄青年人觉得：1、两国经济合作有很好的发展前景；2、他们能为两国经济合作的未来发展尽一份力；3、他们不分专业、年龄、学位都愿意参加两国经济合作项目的建设过程；4、中俄投资合作具有最大的发展潜力。

    该题目在研究时受到一些限制：1、由于参加问卷调查的受访者都是会说俄语和汉语的黑龙江大学大学生，总人数不多；2、由于大部分中国大学生的专业与经济无关，他们只能从自己的专业知识出发来评价自己对中俄经济合作发展所能做出的贡献。虽然本题目的研究有这样的限制，但是所得到的研究结果还是有一定的实用价值：通过调查结果的分析可以在一定程度上确定当代中俄青年人的真实看法，从而指出当代中俄青年人对两国经济发展所应担当的历史使命，进而推动中俄经济合作更好的发展。

一、中俄青年人对中俄经济合作的看法

 目前中俄经济合作进入了新的发展阶段。2014年5月份俄罗斯政府副总理阿尔卡季∙德沃尔科维奇在圣彼得堡国际经济论坛上说，当前中俄经贸合作不断加强，并拥有很好的发展前景。根据他的介绍，2013年两国之间的贸易额达到了900亿美元，到2015年它能增加到1000亿美元；现在两国的政府继续扩大中俄投资合作的领域（重要方向是农业），同时为俄罗斯远东地区和中国东北部之间经济合作的发展创造所需要的条件，并且通过建立管理相互储备金的新机制进一步加强中俄金融合作等等[1]。

为了能充分地利用中俄经济合作发展所带来的机会，当代中俄青年人不仅需要掌握某种专业知识，还需要了解两国的文化，并且他们应该会说汉语和俄语。虽然现在这样的人才在劳动力市场上越来越多，但是他们实际上是否愿意从事经济方面的工作，对中俄经济合作的未来发展有什么样的看法等等，这些重要的问题还是难以回答。

根据对黑龙江大学不同专业的中国和俄罗斯的大学生（总数112人，年龄18-28岁）进行的调查，92% 受访者觉得中俄经济合作有很好的发展前景；60% 受访者打算从事经济方面的工作；64% 受访者觉得中俄自由贸易区的建立具有最好的发展前景；86% 受访者想参与中俄经济合作项目的建设过程，但是只有55% 受访者觉得自己为中俄经济合作的未来发展能作出一定的贡献。调查结果表明：在黑龙江大学学习的、会说俄语和汉语的大部分中俄青年人觉得中俄经济合作有很好的发展趋势（特别是自由贸易区这种经济合作方式），但是愿意一生从事经济方面工作的中俄青年人数量上还是不太多。这次调查还显示，大部分受访者不分专业、年龄、学位都愿意参加两国经济合作项目的建设过程，并且表示对中俄经济合作的未来发展能作出以下的贡献：(1) 为了加强投资合作，寻找好的投资项目；(2) 加强中俄轻工业合作；(3) 主要做一下基本的交流，并能从事贸易行业；(4) 自身不进行不正当的贸易，支持公平贸易和交易；(5) 加强双方交流，引进和推出特色的项目，增进双方之间的了解；(6) 努力发展两国之间的贸易；(7) 创造新的中俄经济合作方式；等等。总体来说，本调查证明了大部分中俄青年人对中俄经济合作拥有乐观的期望，愿意参加两国的经济合作项目。

二、中俄青年人对两国经济合作发展的使命

 这次调查表明了大部分当代中俄青年人觉得两国经济合作有很好的发展趋势，那么在中俄经济合作中两国青年人应该担当起哪些使命才能更好地为中俄经济合作发展贡献力量呢？本文以为中俄青年人作为两国经济合作未来发展的主要推动者之一应该担任起如下的使命：

                （一）应该主动积极参与中俄经济合作

根据对黑龙江大学的中俄青年人进行的调查，83% 俄罗斯青年人和89% 中国青年人想参与中俄经济合作项目的建设过程，这意味着大部分当代中俄青年人不分其专业和年龄还是愿意参与中俄经济合作活动。虽然这些指标是相当高的，但是由于当代中俄青年人缺乏自信和自我价值感（只有34% 俄罗斯受访者和75% 中国受访者觉得自己为中俄经济合作的未来发展能作出好的贡献），他们在两国经济合作的将来发展过程中有可能不能发挥自己的作用。在这种情况下，对他们来说，增强自己的主动性为中俄经济合作贡献力量应该成为主要使命之一。为了能主动积极参与中俄经济合作，这一部分中俄青年人需要进一步加强自己的自信心：不仅需要不断地提高自己的能力和知识水平，而且还应该抓住各种机会进一步丰富自己的工作经验。比如，自愿寻找机会参与企业实习或自己试试开业，参加不同的中俄学术讨论会，通过中俄互联网站上的交流实现工作经验的交换，等等。

        （二）努力投身去建立一个合理公平的经济合作平台

为了推动中俄经济合作的发展，当代中俄青年人除了加强自己的能力和提高自己的积极性，还需要改变自己的思维方式，改善交流过程，培养自己对社会经济承担的责任感，从而建立一个合理公平的中俄经济合作平台，这也是目前中俄青年人重要的使命之一。

为了建立一个合理公平的中俄经济合作平台，从思维方式来看，当代中俄青年人应该把传统的“为了赚钱而工作”的思想改为“为了将来共同发展而工作”的思想：收入最大化已不再是最重要的工作动力和目的，而把中俄经济合作中带来的共同利益看成是最重要的，因此，当代中俄青年人应该提出并选择首先能推动共同发展的中俄经济活动（比如，环保类创业投资项目）。从交流过程来看，当代中俄青年人应该采用由现代高技术所提供的机会来改善两国人民间的交流过程（比如，设计一种中俄社交网站），这样一来，逐步提高中国人和俄罗斯人互相了解的水平，于是去掉各种文化误解或错误意见，并且提高信息对称的水平，从而加快中俄经济活动的发展过程。从对社会经济承担的责任感来看，当代中俄青年人应该努力保持两国之间合作的诚信与善意，不侵害对方的权利，真正地履行各种承担的任务，这样一来，逐步建立起一个合理公平的、能互相帮助的、能支持中俄青年人与企业和政府部门有效合作的一种中俄经济合作平台。

                   （三）应该改善中俄经济合作方式

 虽然中俄经济合作不断地加强，但是其方式还是较单一的，因此，为了保证中俄经济合作的将来发展，当代中俄青年人除了实现上述的使命以外，还应该进一步扩大中俄经济合作范围，进一步改善中俄经济合作方式。

目前中俄两国贸易商品结构的不合理性和不稳定性等系列问题是制约中俄经济合作发展的主要因素之一[2]。在这种情况下，为了进一步改善中俄经济合作方式，当代中俄青年人做国际贸易时应该推动科技产品的销售，这样一来，减少劳动密集型产品和原料能源在两国之间的贸易商品结构所占的比例，从而在一定程度上降低由国际市场对中俄经济合作产生的不利影响，并促进中俄经济合作多样化发展。同时当代中俄青年人通过提出自己的经济合作项目应该积极参与中俄自由贸易区的建立过程，逐步解决这领域上所存在的问题，这样一来，加强两国经贸关系，从而提高两国的国际竞争力。中俄投资合作也应该为当代中俄青年人成为主要经济合作方式之一。为了扩大投资领域，当代中俄青年人应该通过仔细地分析周围经济环境的各种变化来抓住各种良好的投资机会，特别对股权投资机会加以注意，并且他们应该用自己的创新思维来提出新的投资项目，从而进一步改善中俄经济合作方式。

结论

为了保持中俄经济合作的稳定发展，两国的政府一定要考虑当代中俄青年人的看法及其为经济合作发展所能做出的贡献。这次调查表明了当代中俄青年人对两国经济合作拥有乐观的期望，并且他们应该承担负起以下的使命：(1) 应该主动积极参与中俄经济合作；(2) 努力投身去建立一个合理公平的经济合作平台；(3) 应该改善中俄经济合作方式。当代中俄青年人只有担当起这些使命，才能推动中俄经济合作深入发展。
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