中俄高校交流在促进两国区域合作发展中的作用

宋丹青 大连理工大学

摘要：当前世界经济发展的两大特征是世界经济全球化和区域经济一体化。在区域经济一体化与经济全球化并行的发展趋势下，区域合作成为全球经济的一个突出特点，正不断被加强。高校交流作为国家间合作发展的主要途径之一，对促进区域合作发展起着不可替代的作用。
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引言   

随着世界经济一体化进程的加快，区域合作也随之不断发展，教育作为基础核心领域，集中反映了经济全球化带来的国际化问题。教育国际化的步伐早已成为教育时代发展的重要态势，国际合作与交流日益成为实现高等教育国际化的主要途径。世界各国的教育合作与交流蕴含了教育领域的诸多方面，但主要是围绕高等教育领域而进行。因此，各国高校是开展合作与交流的首要主体。众所周知，俄罗斯是世界上科教发达的教育大国，拥有世界尖端科技和科研技术。近年来，中俄两国战略合作伙伴关系日渐稳固，高校间合作与交流广泛而频繁，这一趋势在推动两国区域合作发展中发挥重要作用。
中俄高校交流历史及现状

（一）中俄高校交流历史

    早在1948年，中苏教育领域的合作与交流就已开始，当时我国借鉴了前苏联的教育经验，目的是为了建立新中国的教育体系。到1966年前苏联为我国培养了近万名专家，但此时两国关系逐渐恶化，并停止往来，直到1983年才恢复关系。此后，自1989年起，我国黑龙江省的一些高校就开始与前苏联的高校进行了往来。苏联解体后，1992年12月中俄双方签订了《中华人民共和国政府和俄罗斯联邦政府文化合作协定》，该阶段是中俄教育交流的伊始。协定涉及了中俄高等教育合作交流的诸多方面，为中俄高等教育的进一步交流奠定了基础，同时也开启了新时期中俄高等教育交流的先河。

1995年6月，中俄双方签订《中华人民共和国政府和俄罗斯联邦政府关于相互承认学历、学位证书的协议》，1996年,中国教育部设立了国家留学基金管理委员会,其中就涉及到对中国学生到俄罗斯学习、进修、实习等管理与派遣事宜。2000年在中俄总理定期会晤机制框架下又成立了中俄教育、文化、卫生、体育合作委员会。这些组织的成立和协议的签订，积极地推动了两国在教育领域合作的全方位发展，使中俄高等教育进入到一个发展的新阶段。2005年11月两国签署了《中华人民共和国政府和俄罗斯联邦政府关于在俄罗斯联邦学习汉语和在中华人民共和国学习俄语的合作协议》，这个协议成为现阶段中俄两国语言教学的最重要的国际文件，进一步提高了在俄罗斯学习汉语和在中国学习俄语的重要意义。在中国和俄罗斯分别举办的“俄语年”与“汉语年”使得中俄高校合作与交流进入高潮阶段。

（二）中俄高校交流现状

随着中国经济持续快速发展和俄罗斯经济的日益复苏，双方的高等教育合作与交流正向深层次、多渠道、高效率的方向迈进。交流内容也日益丰富，主要包括以下几个方面：高校间联合办学、高校间互换留学生、教育高层及高教团体的互访、高校展与高校论坛的举办、教育科研项目的合作以及大学生艺术节的举办。

截止目前，我国在俄各类留学人员总数约1.8万人，俄在华留学人员总数约1万人；在俄共建有12所孔子学院、2所孔子课堂、1所广播孔子课堂，在中国有7个俄语中心。2010年俄罗斯“汉语年”期间，双方还计划在对方国家分别开设5所孔子学院和5个俄语中心。目前，在中国开设俄语专业的高校数量有100余所，学习俄语的人数达1万余人，将俄语作为公共外语学习的人数达4万余人，俄罗斯本土有约100所高校开设汉语课程，共有1万余人学习汉语。双方还定期举办高校论坛，如中俄重点大学校长论坛、中俄高等教育论坛、中国东北地区与俄罗斯远东、西伯利亚地区大学校长论坛、黑龙江省与俄东部地区大学校长论坛等都相互产生了深刻的影响和共鸣。

中俄高校交流在促进两国区域合作发展中的作用

（一）推动区域合作发展

    区域经济一体化是当今世界各国促进经济发展的重要途径，也是地理相邻的国家或地区为应对全球化冲击下的激烈竞争环境而采取的必要选择。中俄互为最大邻国，具有得天独厚的地缘优势。随着中俄战略协作伙伴关系日益深化，发展与稳定作为双方最大的共同利益，两国在经济、政治、文化、外交、安全等多领域的合作不断取得进展。

区域合作发展中，经济合作是最为重要的方面，而促进经济合作的前提是需要培养一批既精通俄语、了解俄罗斯国情和民族风俗，又通晓国际投资规则和俄罗斯法律的人才，作为人才储备。同时，积极探索与俄罗斯方面开展形式多样的人力资源培训合作。由此，中俄高校间的合作与交流成为促进两国区域合作发展重要途径之一。

俄罗斯的高等教育水平居于世界前列，拥有许多国际著名大学。通过合作，借助俄罗斯的教育资源，为我国培养全方面的外语通、专业精的国际复合型人才。近年来，东北地区许多高校先后与俄罗斯一些大学、院校开展联合办学。充分利用各自教育培训资源优势，广泛开展长期或短期人才培训合作。通过两地开展人才培养方面的交流合作，提升对俄经贸人才的层次，培养一批真正懂得俄罗斯国情、法律、语言的人才，以满足随着两地合作项目的不断增加，对各类人才方需求不断拓展的需求，促进区域合作的发展。

（二）对中俄教育领域的影响

回顾中俄高等教育交流的历程，我们可以看出中俄高等教育交流在教育领域产生如下影响: 首先，中俄高等教育交流是灵活的交流。这种灵活交流的多样性，给双方交流提供了基本条件与背景。随着中俄外交关系的建立，中俄双方的交流与合作日益深入，且不断完善与丰富。

其次，中俄高等教育交流是一体化的交流。这种一体化的交流也丰富完善着中俄教育的整体内容，这使得双方的交流网络更加立体完整，促进各自教育体系的完善。

最后，中俄高等教育是非单向交流，而是双向交流。实施联合培养计划是两国高等教育国际化的重要途径之一，有助于提升两国高等教育国际化水平，扩大在国际高等教育服务市场的份额，增强高等教育竞争力与吸引力。在讨论文化交流时，人们一般都注意到它的双向互动。我们说中俄高等教育交流是一种平等合作的关系，双方教育可以达到互补，双方以教育交流为契机，借鉴吸收对本国教育改革有益的东西，定会推进两国教育的发展。中俄高等教育交流的动态性、立体性与双向性，也决定中俄高等教育交流是一种必将充满发展前景与活力的交流活动，中俄高等教育交流活动对中俄教育领域也有着重要的影响，对于两国来说，可以丰富完善两国的教育实践，更能加深彼此的了解。中俄高等教育交流对于丰富完善中俄教育交流史以及对中俄教育事业的发展与互补必定意义非凡。

三、中俄高校交流与合作的意义和前景

对于俄罗斯来说，进入后工业发展时代的突出特点是生产较大程度地科学集约化及由此带来巨大的经济优势，因此其国际性创新人才稀缺，社会生产的创新与人才需求的多样性要求俄必须进行国际教育交流合作，实行联合培养计划是现代高等教育的普遍趋势。同时可以给高等教育带来巨大利益，使教育成为国家外交政策的“软实力”。

而对于中国来说，自改革开放以来，我国在接受来华留学人员和派遣出国留学人员的过程中，自主权逐渐被更多高等学校所拥有。国家录取来华留学人员、开展校际交流、派遣出国留学人员、聘请外籍教师、派遣人员出国参加国际学术会议、与国外大学开展科研合作等日渐深入发展。中俄高校通过交流与合作都深深领悟到，双方不仅在科研、教学上优势互补和借鉴，也提升了有关学科和高校的国际知名度，还增进了对彼此的了解，积极推动了进一步交流合作。

21世纪高校国际交流与合作的主要目标是促进创新，而从人类科技发展史来看，开放才是创新的动力和源泉，因而广泛深入的交流与合作必然在促进新思想和新技术上发挥重要作用。所以，我们要深入研究两国关系的新模式，坚持科教兴国和人才强国战略，采取科学对策，抓住高等教育多元发展的机遇，把中俄高校国际交流与合作的巨大潜力充分挖掘出来，在横向和纵向上进一步推进，最大限度地开发利用优质教育资源，真正发挥中西合璧的独特功效，实现高等教育的多样性和跨越式发展。由此可见，中俄高校国际交流与合作在各自高教改革和高校发展战略中具有重要的现实意义和广阔的发展前景。
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