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Сегодня, вначале XXI в., культурные связи, гуманитарные контакты приобретают особое значение в международных отношениях. Новые вызовы времени, проблемы глобализации, культурной экспансии придают вопросам международного культурного обмена бесспорную значимость и актуальность.

На современном этапе международный культурный обмен – это не только необходимое условие движения человечества по пути прогресса, но и важный фактор международных отношений в условиях демократизации и интеграции мирового общества.

Современные культурные связи отличаются значительным многообразием, широкой географией, протекают в различных формах и направлениях. Процессы демократизации и прозрачность границ придают еще большую значимость культурному обмену в системе международных отношений, который объединяет народы, независимо от социальной, религиозной, политической принадлежности.

Кроме того, многие вопросы культурного взаимодействия, сегодня активно обсуждаются авторитетными международными организациями, возникают все новые и новые межправительственные объединения, где проблемам культурного взаимодействия, диалога – культур придается большое значение.
1.1.Понятие международного культурного обмена

В современных международных отношениях вопросы международного культурного сотрудничества приобретают особое значение. Сегодня нет ни одной страны, которая бы не уделяла пристального внимания вопросам построения прочных культурных контактов с народами других государств.

Культура, будучи процессом духовного, творческого, интеллектуального общения, подразумевает взаимное обогащение новыми идеями в контексте культурного обмена и выполняет, таким образом, важную коммуникативную функцию, объединяя различные по своей социальной, этнической, религиозной принадлежности группы людей. Именно культура становится сегодня тем «языком», на котором может быть построена вся система современных международных отношений.

Многовековой опыт культурных контактов, которые ведут свое начало еще с древнейших времен, имеет большое значение и при разработке основных направлений, форм и принципов международного культурного взаимодействия.

Теоретическая и практическая значимость культурных связей в современном политическом пространстве, активные процессы интеграции и глобализации в современном мире, проблемы культурной экспансии диктуют необходимость обращения к вопросам международного культурного обмена в системе международных отношений.

Культурный обмен в системе международных отношений обладает определенной спецификой, которая продиктована основным содержанием понятия культуры и сущностью определения международных отношений. Международный культурный обмен включает в себя все особенности культуры и отражает основные этапы ее формирования, которые непосредственно связаны с контактами между народами, государствами, цивилизациями и являются частью международных отношений. Культурные связи имеют существенное отличие от международных отношений в том, что культурный диалог между странами продолжается и тогда, когда политические контакты осложнены межгосударственными конфликтами.

Таким образом, учитывая специфику международных культурных связей, можно прийти к следующим определениям данного понятия – к общему и частному.

Культурный обмен в системе международных отношений – это сложное, комплексное явление, отражающее общие закономерности международных отношений и мирового культурного процесса. Это комплекс многообразных культурных связей по государственной и не государственной линии, включающий весь спектр различных форм и направлений взаимодействия, отражающий как современные международные отношения, так и исторически сложившиеся формы, обладающий значительной устойчивостью и широтой влияния на политическую, экономическую, социальную, культурную жизнь.

1.2.Значение культурного обмена в современном мире

Получивший большое развитие в современном обществе культурный обмен между странами дает возможность представить уникальную характеристику страны в рамках развития мировой культуры, поскольку раскрывает, с одной стороны, многогранность национальной культуры, ее интеграцию в общемировой культурный процесс, с другой дает возможность ознакомления с достижениями культурного богатства других стан. Мы знаем, что каждый человек имеет право свободно участвовать в культурной жизни общества, наслаждаться искусством, участвовать в научном прогрессе и пользоваться его благами.

Международный Пакт об экономических, социальных и культурных правах  признает право каждого человека на участие в культурной жизни. Участвующие в настоящем Пакте государства признают пользу от поощрения и развития международных контактов к сотрудничества в научной и культурной областях. В преамбуле Устава ЮНЕСКО подчеркивается, что для поддержания человеческого достоинства необходимо широкое распространение культуры и образования среди всех людей на основе справедливости, свободы и мира.

 Конституция Российской Федерации сказано: «Каждый имеет право на участие в культурной жизни и пользование учреждениями культуры на доступ к культурным ценностям». Этот принцип Конституции РФ необходимо понимать, как право гражданина на пользование достижениями мировой культуры, поскольку культурная политика и сама культура рассматривается в более широком контексте общей политики государств, представляя собой общественное явление, результат совместного действия людей в международном плане и воздействие, которое они оказывают друг на друга.

Для обеспечения этого права и необходим культурный диалог, сотрудничество государств в области культуры, культурный обмен, который, ведет к росту взаимопонимания между народами, что, в свою очередь, не может не способствовать стабильности международных отношений. Существуют различные пути международного культурного сотрудничества - это и защита культурных ценностей в мирное и военное время, совместное создание, реконструкция и реставрация культурных ценностей, различные виды научно-исследовательской деятельности, совместное производство археологических раскопок, создание международных атрибуционных советов, проведение выставок, конкурсов и, наконец, культурный обмен, как наиболее значимое направление культурного сотрудничества, обусловленное интенсивностью развития культурных контактов, возрастанием интереса к мировому культурному достоянию.

Глобализация и позиция Китая в международной политике

Глобализация—это процесс всемирной экономической, политической, культурной и религиозной интеграции и унификации. Вот это самый главный фон международных отношений.

Основным следствием этого является мировое разделение труда, миграция (и, как правило, концентрация) в масштабах всей планеты капитала, рабочей силы, производственных ресурсов, стандартизация законодательства, экономических и технологических процессов, а также сближение и слияние культур разных стран. Это объективный процесс, который носит системный характер, то есть охватывает все сферы жизни общества. В результате глобализации мир становится более связанным и более зависимым от всех его субъектов. Происходит как увеличение количества общих для группы государств проблем, так и расширение числа и типов интегрирующихся субъектов.
Взгляды на истоки глобализации являются дискуссионными. Историки рассматривают этот процесс как один из этапов развития капитализма. Экономисты ведут отсчёт от транснационализации финансовых рынков. Политологи делают упор на распространение демократических организаций. Культурологи связывают проявление глобализации с вестернизацией культуры, включая американскую экономическую экспансию. Имеются информационно-технологические подходы к объяснению процессов глобализации. Различается политическая и экономическая глобализация. В качестве субъекта глобализации выступает регионализация, дающая мощный кумулятивный эффект формирования мировых полюсов экономического и культурного технологического развития. Одним словом, глобализация, это неизбежная тенденция мира. И в таком мире у нас в Китае также есть всесторонняя научная позиция в международной арене.

Китай проводит самостоятельную, независимую и мирную внешнюю политику. Ее миссия - сохранение мира на планете и содействие общему развитию. Китай стремится вместе с народами всего мира сообща продвигать благородное дело мира и развития на планете. Основное содержание внешнеполитической стратегии страны заключается в следующем: Соответствовать течению истории, отстаивать общие интересы всего человечества. Китай желает совместно с международным сообществом прилагать общие усилия к тому, чтобы активно содействовать многополярности мира, защищать гармоничное сосуществование различных сил и сохранять стабильность международного сообщества; активно стимулировать развитие экономической глобализации в направлении, благоприятствующем достижению общего процветания. Создать справедливый и рациональный новый международный политический и экономический порядок. Все страны мира должны в политике уважать друг друга, сообща вести консультации и не навязывать другим свою волю; в экономике должны осуществлять взаимное стимулирование и общее развитие и не увеличивать пропасть между бедными и богатыми; в культуре должны учиться друг у друга, совместно процветать и не отвергать культуру других национальностей; в области безопасности должны доверять друг другу, сообща защищаться, утверждать новый взгляд на безопасность, заключающийся во взаимном доверии, взаимной выгоде, равенстве и сотрудничестве, решать споры посредством диалога и сотрудничества и не применять силу или угрозу применения силы. Выступать против любых проявлений гегемонизма и политики силы. Китай никогда не прибегнет к политике гегемонизма и экспансии. Защищать многообразие мира, выступать за демократизм в международных отношениях и многообразие форм развития. Мир богат и многообразен. Необходимо взаимно уважать различия культур, неоднородность социального строя и путей мирового развития, в процессе конкуренции учиться друг у друга и, несмотря на существующие различия, сообща развиваться. Продолжать укреплять добрососедство и дружбу, отстаивать добрососедство и партнерство с соседями, укреплять региональное сотрудничество, продвигать на новый уровень обмен и сотрудничество с сопредельными странами. Продолжать активно участвовать в многосторонней внешнеполитической деятельности, развивать свою роль в ООН и других международных и региональных организациях, поддерживать развивающиеся страны в защите их законных интересов. Это главная позиция Китая. Под руководством позиций отношение Китая и России быстро развивается.
3.Российско-китайские отношения
Взаимоотношения между Российской Федерацией и Китайской Народной Республикой, а в исторической ретроспективе — между государствами, существовавшими соответственно на территории этих стран на протяжении последних 400 лет. На современном этапе российско-китайское взаимодействие характеризуется широким спектром областей сотрудничества, включающих интенсивные контакты на высшем уровне, торгово-экономические и гуманитарные связи, сотрудничество на международной арене, в том числе в Совете безопасности ООН, совместное участие в международных и региональных организациях (ШОС, БРИКС) и др.

Отношения, в истории которых периоды «братской дружбы» сменялись вооружённым противостоянием, в настоящее время характеризуются обеими странами как «стратегическая дружба и взаимодействие».

Россия и Китай – две крупнейшие, соседствующие друг с другом мировые державы, имеющие почти четырехвековую историю взаимных контактов и связей. Взаимодействие двух держав было объективно обусловлено их географической близостью. Изменить это положение или просто его игнорировать – невозможно. На Россию самой судьбой исторически была возложена функция служить мостом и одновременно форпостом между Востоком и Западом, соединять воедино весь огромный Евроазиатский материк. Несмотря на свое соседство, Россия и Китай исторически олицетворяют собой совершенно различные цивилизации: славянско-православную и конфуцианско-китайскую. Отличия между двумя государствами и цивилизациями огромны и проявляются в различии национально-этнического состава, несхожести национального характера и менталитета, абсолютной несопоставимости культурно-исторического развития. Различия между двумя цивилизациями настолько разительны, что любые попытки их сопоставления и выявления общих черт обречены на неудачу. Однако волею судьбы поставленные в положение ближайших соседей, Россия и Китай неизбежно взаимодействовали, взаимодействуют и будут взаимодействовать. У каждой стороны есть свои интересы, выражающиеся во внешней и военной политике. Каждая из стран пытается находить и сопоставлять слабые и сильные стороны, как свои, так и соседа, и на это основе строить свою внешнеполитическую стратегию. Стоит отметить, что в истории взаимоотношений двух государств были как периоды конфронтации, так и эпохи мирных и добрососедских отношений.

Но несмотря на то, что у нас раньше было плохого отношения, надо помнить ту братскую дружбу. В XX веке Россия (СССР) неоднократно помогала «китайским товарищам», как в военном, так и экономическом плане. Во многом именно благодаря поддержке СССР Китай к концу XX века превратился из слабого, раздираемого противоречиями и междоусобицами государства в одну из сильнейших мировых держав. Ещё В 30-е годы практика участия в китайских «разборках» с поддержкой наиболее прогрессивных, по мнению большевиков, сил продолжилась. В 1932 году Япония оккупировала территорию той самой Маньчжурии, на границу с которой вышла Россия в 17 веке. Кстати, единственной страной, которая согласилась помогать Китаю в борьбе с японскими милитаристами, стал опять-таки СССР. 

А в настоящее время отношения между Россией и Китаем являются отношениями между странами новой формации. Это уже не тот союз, который мы наблюдали в 50-е годы ХХ века, не противостояние 60-70-х годов. Это не союз, не противостояние, не направленность против третьих стран, это нормальные добрососедские отношения между государствами. Только такой вариант взаимодействия имеет долгосрочные перспективы. Мы знаем, что сегодня созданы все условия для эффективного двустороннего сотрудничества между Россией и Китаем: в результате подписания ряда межправительственных соглашений заложены политико-правовые и финансово-экономические основы отношений; решен пограничный вопрос; укрепляется реальное антитеррористическое и военное-сотрудничество, включая проведение совместных учений; сформированы механизмы двустороннего диалога, в том числе по наиболее чувствительным проблемам - экология, миграция, структура торговли. В этом мы видим то, что Россия и Китай являются стратегическим тылом друг для друга. Россия выступает как стратегический тыл Китая при решении региональных проблем в-Восточной, Южной Азии и АТР в целом. Это понимают и ценят в Китае. Сегодня, судя по всему, мир двинулся в сторону многополярности. В значительной степени совместными усилиями России и Китая, которые в перспективе при сохранении потенциала стратегического взаимодействия могли бы составить основу нового много полярного миропорядка.

Итак, существует определённые политические и экономические успехи. Например, Россия стала первой страной, которую посетил глава КПК Си Цзиньпин в качестве главы государства — председателя КНР. Вице-премьер Госсовета КНР Ван Ян раннее отмечал, что это свидетельствует о том, что новое китайское руководство придает большое значение развитию отношений с Россией. В 2004 году объем российско-китайской торговли впервые превзошел рубеж $20 млрд. Все меморандумы предполагают подготовку долгосрочных контрактов по поставкам в КНР газа, нефти и электроэнергии, в результате чего в течение ближайших 15 лет Россия может стать крупнейшим поставщиком энергоносителей в Китай. Российско-китайское экономическое сотрудничество действительно выгодно и перспективно. Торговые отношения продолжают крепнуть. Ещё оборот китайско-российской торговли в 2012 г. увеличился на 11,2 % по сравнению с предыдущим годом и составил 88,16 млрд долларов США. По темпам роста товарооборота Россия заняла пятое место среди основных торговых партнеров КНР (после ЮАР, Вьетнама, Филиппин и Гонконга).

Кроме успехов в области полотики и экономики, Россия и Китай также обращают большое внимание на развитие культуры. Итак, мы уже знали о значении культурного обмена, поэтому в таких новых дипломатических отношениях надо активно развивать культурный обмен между Китаем и Россией.

культурный обмен между Россией и Китаем

  Возможности и потребности в расширении культурного обмена между Россией и Китаем имеют большие резервы.Сейчас между Россией и Китаем осуществляются активные обмены, как по государственной линии, так и на коммерческой основе. Мы знаем,что Россия и Китай уже проводили много деятельностей о сотрудничетве культуры. Например, 2006 год и 2007 год---это год России и Китая. Решение о проведении Года Российской Федерации в Китайской Народной Республике в 2006 году и года Китайской Народной Республики в Российской Федерации в 2007 году имело стратегическое значение. Национальные Годы, которые не имеют аналогов по масштабности и насыщенности мероприятий. Они способствовали дальнейшему укреплению политического взаимодоверия, углублению сотрудничества Сторон в политической, торгово-экономической, научно-технической, гуманитарной и других областях, упрочению социальной базы китайско-российской дружбы, дадут мощный импульс всестороннему развитию отношений партнерства и стратегического взаимодействия между Китаем и Россией. 

Президент России Дмитрий Медведев подписал распоряжение о проведении в 2009 году Года русского языка в Китае, а в 2010 году - Года китайского языка в РФ, сообщила в субботу пресс-служба Кремля.Мероприятия в рамках Года русского языка в Китае и Года китайского языка в России нацелены на расширение гуманитарных обменов между Китаем и Россией, углубление взаимопонимания их народов, упрочение социальной основы долгосрочных отношений добрососедства и дружбы двух стран, а также активизацию делового сотрудничества в разных областях. В настоящее время в России обучаются примерно 19 тыс студентов из Китая, а в Китае -- более 10 тыс российских. В России открыты 12 Институтов имени Конфуция и 3 класса имени Конфуция, а в китайских вузах действуют 7 Центров русского языка. Именно в нынешнем году, в Год китайского языка, стороны планируют открыть еще 5 Институтов имени Конфуция в России и 5 Центров русского языка в Китае.

Согласно предварительным данным, в настоящее время в более 100 китайских вузах открыта специальность "русский язык", которой в настоящее время овладевают свыше 10 тыс студентов. В России в более 100 вузах развертывается обучение китайскому языку. Его изучают более 10 тыс человек. Ещё на фоне растущего стратегического партнерства Китай и Россия за последние несколько лет заметно укрепили взаимодействие в гуманитарной сфере. Пекин и Москва успешно провели Национальные годы, Годы китайского и русского языков, а также другие масштабные мероприятия в сфере гуманитарных обменов. Прошедший в 2012 году Год российского туризма в Китае уже успел принести свои плоды и вывел гуманитарное сотрудничество между двумя странами на новый, еще более высокий уровень. В нынешнем году состоится Год китайского туризма в России, церемония открытия года вот-вот пройдет в Москве. Взаимное проведение Годов туризма позволит значительно сблизить народы двух стран, и как следствие, углубить китайско-российские отношения, что является общим чаянием народов двух стран. Сейчас, мы молодёжи, конечно, обращаем большое внимание на Решение о проведении в 2014 и 2015 гг. Годов молодежных обменов между Россией и Китаем было принято в марте 2013 года председателем КНР Си Цзиньпином и президентом РФ Владимиром Путиным во время официального визита председателя КНР в Россию. 13 августа 2013 года в Пекине состоялось III заседание Подкомиссии по молодёжному сотрудничеству Российско-Китайской комиссии по гуманитарному сотрудничеству. Стороны обсудили ход работы по подготовке к проведению перекрестных Годов молодёжных обменов. По итогам обсуждения проекта мероприятий, было принято решение провести торжественную церемонию открытия Годов весной 2014 года в России.Стоит отметить, что в Годы дружественных молодежных обменов Китая и России стороны планируют провести 310 мероприятий, в том числе «общение между университетами», «онлайн-общение», конкурсы по русскому и китайскому языкам. Годы дружественных молодежных обменов Китая и России обещают быть беспрецедентными по содержанию и географии. Это может позволить дружбе между молодыми китайцами и россиянами глубоко укорениться в сердцах людей, позволить двум великим народам жить в мире, идти рука об руку, освещать друг друга.

Надо признать, что Китайско-российские отношения являются чрезвычайно важными двусторонними связями в мире, мы уверены, что вслед за развитием китайско-российских отношений, молодые китайцы будут больше интересоваться Россией. Молодые---будущее страны. Наша страна активно играет большую роль в международной арене и старается развить сотрудничество с Россией. То есть, в  настоящее время китайско-российские отношения всесторонне развиваются, поэтому мы должны уверить в перспективах своей деятельности. Но заместитель министра культуры России Александр Голутва сказал:" В Китай приезжают известные коллективы и исполнители, но китайская публика пока мало знакома с новыми процессами в российской культуре – в частности, с новыми культурными коллективами. Россия также мало знакома с новыми течениями в культуре Китая". Поэтому мы молодёжи должны принимать на себя ответственность всеми силами распространить самую лучшую культуру и углубить дружбу обеих стран. Конкретно говоря, мы можем изучать русский язык и также обращать внимание на китайский язык. Ведь язык всегда отражает самую важную особенность танной страны. На самом деле в нашей стране это уже тенденция. В последнее время более 40000 китайских студентов и 80000 школьников изучают русский язык. Около 60000 взрослых китайцев понимают русский язык. В Китае русский преподается в университетах Пекина, Даляня и Хэйлунцзяна. Некоторые другие вузы страны, в общей сложности около 100, также предлагают курсы русского языка. Есть несколько организаций, занимающихся русской литературой и культурой в Китае. Это и китайская ассоциация преподавателей русского языка и культуры, китайское пушкинское сообщество, а также ассоциация по изучению русской и советской литературы.

Заключение

На современной международной арене Россия и Китай имеют общие экономические и политические интересы, которые нуждаются в изучении. В настоящее время отношения между Россией и Китаем являются отношениями между странами новой формации. Это уже не тот союз, который мы наблюдали в 50-е годы XX века, не противостоягие 60-70-x годов. Это не союз, не противостояние, не направленность против третьих стран, это нормальные добрососедские отношения между государствами. В таких новых дипломатических отношениях надо развивать культурный обмен между странами, так как культура, как одна из важных частей жизни человечества, отражает моральную ценность страны. Мы молодые должны активно принимать на себя ответственность распространить самую лучшую культуру и углубить дружбу обеих стран. 



