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在当今的国际舞台上，中俄关系是中国对外关系和多边关系中最为重要的双边关系之一。当前中俄关系已经上升到全面战略协作合作伙伴关系，战略伙伴关系既包括政府之间的互信，又包括两国人民之间的互信和文化交往。中俄人文合作通过双方人文领域的交流与合作来促进中俄之间的进一步友好合作，构建中俄双方交流与合作的社会和文化基础。因此，中俄人文合作是中俄战略协作伙伴关系的重要基础和组成部分，也是保持政府间互信稳固的基础。

近年中俄人文合作发展较快，涉及的领域日趋广泛。2000年，成立中俄教文卫体委员会，为中俄人文合作奠定了官方的条约法律基础，对统筹规范两国文化交流并使其机制化起到了重要作用。2007年，中俄教文卫体合作委员会更名为中俄人文合作委员会，委员会下设教育、文化、卫生、体育、旅游、媒体和电影7个领域的合作分委会和中俄档案合作工作小组。2010年又增设了中俄青年合作分委会。中俄两国于2006年、2007年互办了“国家年”，于2009年、2010年互办了“语言年”，又于2012年、2013年互办了“国家旅游年”。

但目前在中俄人文合作中也存在着问题。一是中俄人文合作还处于随机化阶段，各活动、各领域之间还没建立起经常性的联系。二是中俄人文合作机制还不够健全。三是中俄两国民众之间还缺乏相互认同与信任。四是中俄人文合作单一化，基本上都是在某个框架下，或在某个组织下进行。

中俄青年合作是中俄人文合作重要组成部分，青年在推动中俄关系发展中起到了不可忽视的作用，青年是推动中俄睦邻友好关系不断向前发展的生力军，是中俄区域经贸文化交流合作、共同发展的最积极、最活跃的力量，因此中俄青年合作问题得到了中俄两国的高度重视。正值“2014-2015中俄青年友好交流年”，我们应该着重探讨下中俄青年合作问题。

中俄青年合作的现实

经济领域的交流合作

中俄两国互补的产业结构为两国青年企业家的交流和合作打下了坚实基础。

展会交流是中俄两国青年在经济领域交流合作的突出特色。依托中俄博览会，中俄两国青年企业家搭建起了沟通和交流平台。中俄博览会已经成为中俄经贸合作第一大展会，是东北亚地区经贸合作的重要平台，使两国青年企业家多结伙伴、多找商机，在资源开发、贸易投资等领域开展了全方位的合作。

文化领域的广泛沟通

一是教育学术交流。在中俄两国人文合作领域不断深化的今天，中俄两国教育合作进展顺利。高校之间的交流不断拓展，互派留学生数量不断增多，相关科研单位的相互合作机制逐步建立和完善。如2012年7月在莫大举办了“中俄青年科学家创新论坛”；2013年7月在哈尔滨举办了中俄青年组织交流合作洽谈会。

二是文化交流。两国的青年文化交流具有两个主要特点：第一，两国青年官方文化交流稳步发展；第二，两国青年民间文化交流日益活跃，交流形式多样化。近年来，中俄经常性地互派青年友好团开展演出、交流和访问活动。

中俄青年合作的问题

中俄青年交流领域有待拓宽

随着战略协作伙伴关系的不断深化，中俄双方的合作走上了快速发展的道路，中俄青年交流的广度和深度也在不断拓宽和加深。但中俄青年的交流主要与应用性领域有关。以在俄的中国青年为例，他们在俄主要从事农业、经贸及通信技术等方面的工作，缺乏与俄罗斯青年在文化、艺术等领域的深层交流。随着双方关系的发展，青年交流必然要深入方方面面，特别是要开展文化交流。

中俄青年交流主体有待扩大

虽然俄罗斯是中国最大的邻国，但对于中国大众来说，俄罗斯还是一个比较陌生的国家，许多人对俄罗斯的印象还停留在苏联时期。双方的交流主体还有很大局限性，一是人数较少；二是没有实现大众化，如青年代表团团员多为政府官员、青年企业家、学生代表等。

中俄青年交流时间有待延长

改革开放以来，中俄青年交流的频率逐步升高，特别是20世纪90年代以来。

这有利于加深双方对彼此的了解，扩大双方影响范围，但交流持续时间普遍较为短暂，导致无法深入了解对方文化。中俄青年之间的交流应该是长期的、不间断的，这样中俄友谊的根才会扎的更深，果实才会结的更丰硕。

中俄青年合作的展望

加快我国经济建设速度，提高外交的能力

发展是硬道理，文化是软实力。只有发展好经济，才能使我们国家更有吸引力和凝聚力，才能不断强化社会基础设施建设，才能成为各国青年所向往的国度。加强青年文化交流、促进相互理解具有深远意义，对于实践和谐世界理念具有积极的示范作用。

依托上海合作组织健全区域青年国际交流的长效机制

应对区域青年国际交流做出长远安排，考虑在上合组织框架下建立青年交流的长效机制和长期计划，建立两国青年事务部长的定期会晤制度和各级青年事务部门的日常联系，充分发挥上合组织的沟通协调职能，定期开展青年论坛，实现两国各领域、各行业青年交流的可持续性发展。应依托区域内的高校、科研机构加快上合组织大学的建设。应不断提高青年的跨文化交流能力，帮助青年一代树立起文明、友好、包容、勇于承担责任的良好品性。

拓展交流的内涵和形式

应进一步拓宽交流领域，创新交流载体形式，更加广泛地开展全方位、宽领域、多层次的青年交流工作，进一步扩大交流规模，不断提高交流质量，为各行各业青年的交流创造条件。互派青年志愿者开展汉语、俄语等教学工作，满足日益频繁的经贸文化往来的需要。也可同时根据地区的地缘特点，在生态环境保护、文化遗产保护、体育赛事服务等领域联合开展志愿服务活动。应努力探索、深化交流后续工作，使交流成果在青年中传播和分享，把青年外事工作提高到一个新的水平。

大力鼓励和推动广泛的中俄青年民间交流

应发挥中俄各类青年组织的作用，推动广泛深入的民间交流；积极创造条件，鼓励青年在中俄两国间开展多层次的交流、访问和参观；还可以鼓励青年学生互相到对方国家学习、深造，并切实加强对留学生的人身安全保护，为他们的学习生活创造便利条件。

随着经济社会发展进程的加快，青年在中俄社会发展中的影响力逐渐增强，成为了双方社会进步的重要推动力量。而青年对外交往作为国际交流中的一支重要力量，也一直受到两国重视。目前应当立足于中俄青年合作现实，切实解决中俄青年合作出现的种种问题，促进中俄青年合作进一步发展，充分发挥青年在中俄关系发展中的积极作用。


