Роль молодёжи в обрасти образования
    

    Китайско-российские годы дружественных молодежных обменов открылись недавно как продолжение серийных тематических мероприятий на государственном уровне между двумя странами . Правительства Китая и России организовали «Год Китая в России» и «Год России в Китае», «Год русского языка в Китае» и «Год китайского языка в России», что в значительной степени способствовало развитию сотрудничества между Китаем и Россией в сфере образования и обмену опытом между ними.
    С 2006 года начались «Годы языков» - мероприятия, которые способствовали укреплению взаимной дружбы и взаимопонимания между народами двух стран, особенно между молодыми людьми, развитию взаимного сотрудничества и обмена в сфере гуманитарных наук двух стран.Многие университеты успешно участвовали в обмене китайскими и русскими студентами: проводились литературные вечера, конкурсы китайского языка и русского языка,летние лагери,которые были яркими и разнообразными,и в которых звездами являлись молодые люди.

    Россия является богатой страной, образование которой является одним из мощных. У нее богатые образовательные ресурсы, высокий уровень развития науки и образования.Китайско-российское сотрудничество в области образования имеет гуманитарные и социальные основы и исторические корни, 

Российская система обучения стимулирует инновационный процесс за счет сочетания обучения с научно- исследовательской работой. Например, Российский университет дружбы народов (РУДН) является крупным патентообладателем за счет активной научно-исследовательской работы, в которой не последние роли играют студенты. В настоящее время в рамках этого Университета было создано более 160 патентов, в том числе 2 Евразийских, около 90 из которых поддерживаются Университетом. Ежегодно в РУДН оформляются от полутора до двух десятков заявок на изобретения в различных областях научно-производственной деятельности, активно развивается рационализаторская работа. 

C временим реформирования образования Китай добился значительных успехов в сфере образования.. Реформы образования рассматриваются в настоящее время руководством КНР как основные, приоритетные направления деятельности государства.Осознав важность образования,Китай уделял больше внимание развитию образованию и уже вступил в новый этап развития образования.
Образование должно идти впереди других областей. Для этого мы должны увидеть то, что теперь мы делаем недостаточно.
    Во-первых, нам предстоит очень серьёзный вопрос--язык.В многих случаях，язык препятствует общения двух стран,если им нехорошо владеют.Специалисты в области образования не знатоки русского языка.Вопрос в том,что у нас нехватка в специалистах,которые и хорошо владеет русским языком и знают научные знания.Подготовка специалистов русского языка с высокой квалификацией — это необходимость не только для развития образования,но и для развития торгово-экономических отношений, укрепления сотрудничества в гуманитарной сфере между Китаем и Россией.Китай и Россия - уникальные цивилизации с богатой историей, в процессе которой две страны и их народы соединились узами дружбы. 

Во-вторых,инновация.Это ядро развития образования.Говорят,Молодых людей называются утренним солнцем. Они являются символами  энергии,творчества,символами новаторства.Надо создать хорошие условия и среду для них.В соответствии с этим предполагается расширить границы образования, укреплять международный обмен и сотрудничество, повышать уровень интернационализации образования для выполнения многоуровневых и широких образовательных обменов и сотрудничества, учитывать передовые образовательные идеи и образовательные проекты, способствовать развитию реформ образования в Китае, повышать международный статус образования, его конкурентоспособность. Выполнение этих мероприятий - насущная задача ответственных работников Китая по иностранным делам. Время не ждет, это большая ответственность.Все зти мероприятия тесно связаны с иновацией.Искры нового мения возникает тогда,когда молодые студенты обтеняюся впесчатлениями.Поэтому надо придумать новые рефорумы обменов студентами.
Во-третьих,  требуется повысить уровень интернационализации высшего образования. Интернационализация высшего образования есть такой процесс, где сочетаются межнациональные и межкультурные концепции и атмосфера с такими функциями вуза, как обучение, научное исследование и инфраструктура.Важно подчеркнуть следующие пять пунктов.
    Первое, необходимо разрабатывать и реализовать проекты по совместному обучению.
    Второе, необходимо приглашать специалистов, учёных с мировыми именами к нам на тематические мероприятия или читать лекции.
    Третье, необходимо проводить разнообразные международные мероприятия, укрепляя контакты среди вузовских студентов.
    Четвёртое, необходимо посылать студентов заграницу на экскурсии, а также учиться, обмениваться опытом и впечатлениями для обогащения их знаниями и расширения их кругозора.
    Пятое, необходимо создавать  благоприятные условия для контактов между студентами, которые приехали со всех концов мира с разнообразными культурными ценностями, тем самым приспосабливая студентов к изменению мира.

Во-третьих, нужно в полной мере использовать различные площадки и разнообразные модели совместной подготовки.Например,в настоящее время к Китае реализуются разнообразные модели совместной подготовки : 2+2, 3+1, 4+5, 5+1, на уровне бакалавриата, магистратуры, докторантуры..Каждый год 70 % студентов участвуют в программах совместной подготовкиВ россии созданы многие Институты Конфуция.Используя эти площадки, мы много работаем по подготовке специалистов русского языка и китайского языка, в том числе и ведем всестороннее в области культурного обмена между Китаем и Россией, в обучения китайскому и русскому языкам и научных исследованиях в этом направлении. Ежегодный студенческий фестиваль уже стал одной из основных частей культурного сотрудничества между правительствами двух стран.Кроме того, организованы двумя странами студенческий фестиваль русско-китайского искусства и культуры, студенческая спартакиада, русско-китайский студенческий лагерь, конкурсы китайского и русского языка, русско-китайский молодежный фотоконкурс и русско-китайский форум на тему развития регионального сотрудничества между молодыми учеными и т.д.Во всех мероприятиях сыграли самую важную роль молодые люди.Эти мероприятия принадлежит к группу реформирования образования.Они отличаются своей особенностью от старших форм мероприятий.Они должны постепенно углубить уровень взаимопонимания в сфере образования между студенческой молодежью двух стран, укрепить их дружбу, сделать так, чтобы мирное мышление и дружба между поколениями пустили корни в их сознании, заинтересовать как можно больше представителей китайской и русской молодежи в изучении русского и китайского языка, взрастить таланты для постепенного развития сотрудничества между двумя странами и привлечь новые силы для длительного и стабильного развития стратегических отношений сотрудничества между Россией и Китаем.                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                               

    Сейчас, мне кажется, молодые люди больше проявляют интереса к культуре, литературе и истории, то есть к образованию.Современное поколение людей становится многокультурным, оно активно впитывает в себя культуру других стран. У нас молодежь большой интерес проявляет не только к Западу, к Голливуду, но очень многим нравится французская или итальянская кинематография, которые идут по своему пути, не поддаются влиянию голливудских стандартов и создают что-то свое. И в России есть интерес к китайскому кино, и многие знают известного китайского режиссера Чжан Имоу. 

    Все мы знаем, какие тесные отношения были у Китая и Советского Союза в 50-е, в начале 60-х годов. Потом были разные периоды. Конечно, старшее поколение китайцев и россиян очень хорошо помнят те года дружбы. Как мы тогда говорили: "Русский с китайцем братья навек".

    Молодые поколения выросли в немного другой атмосфере. И вот эти Года молодежных обменов, мне кажется, должны быть направлены на то, чтобы молодежь обеих наших стран лучше узнала друг друга и так же прочувствовала друг друга, как когда-то отцы и деды этих молодых людей.

