中俄经济、科技、文化交流的深入发展及对两国青年相互交流的影响
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摘要：文章以中俄经济、科技和文化交流为立足点，回顾和展望了中俄两国在以上领域内的交流合作及取得的辉煌成绩，以及在此影响和推动下而展开的中俄两国青年的各种文化交流活动。希望中俄两国青年通过形式多样、内容丰富的各种互动交流方式，增进了解，加强合作，为中俄两国全面的友好协作关系的发展贡献自己的力量。
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中俄关系经过十几年的发展已达到前所未有的高水平。两国建立了战略协作伙伴关系，签署了中俄睦邻友好合作协议。双方高层交往密切并已实现机制化，各领域互利合作发展迅速，不断深化，在国际和地区事务中保持密切沟通与合作。中俄两国在经济、科技、文化等各个领域交流合作的深入发展，取得了丰硕的成果，当然，这种良好的发展也对两国青年的友好交流产生了重要的积极的影响。俄罗斯年轻人对汉语的兴趣越来越大。根据俄罗斯媒体的报道：中俄经贸关系越来越好，所以很多年轻人要来中国旅游、学习或找工作。中俄两国经济、科技、文化的深入发展极大地促进了两国青年之间的交流。

一、中俄经济、科技、文化交流的深入发展
（一）中俄两国在经济领域的交流与合作

　　自2000年至2008年，中俄双边贸易额从80亿美元增加到560多亿美元。去年由于受国际金融危机冲击，两国经贸额在保持10年连续增长后首次下降，但两国经贸合作基本面保持良好，相互投资有所增长。随着两国经济逐步好转，今年第一季度两国经贸额同比增加60%。

近年来，两国相互投资也逐步扩大。2009年，中国对俄直接投资超过2008年的3倍，俄对华投资新增项目超过2008年一倍以上。双方签署了政府间投资保护协定。至今为止，共举行了五届中俄投资促进会议。达成的一系列投资项目已开始运作，涉及资源开发、木材深加工、基础设施建设、生产组装、农业综合开发、商贸、物流等多个领域。

中国连续4年成为俄罗斯第一大贸易国,今年1月至8月,两国双边贸易额同比增长5.7%,合作潜力巨大。同时,俄罗斯也更加坚定地加快面向亚太的战略性调整,为中俄深化经贸合作提供了新机遇,两国经贸合作呈现出不少新亮点。首先,能源合作取得重大突破。今年5月上海亚信峰会期间,中国石油天然气集团公司和俄罗斯天然气工业股份公司签署了为期30年涉及金额4000亿美元的《中俄东线供气购销合同》,中俄天然气合作“轻舟已过万重山”。不久前,俄罗斯石油公司表示有意邀请中方企业入股,投资其下属大型油田。俄总统普京指出,“总体而言,俄罗斯对于外国持股持谨慎态度,但对中国朋友没有任何限制。”长期以来,中方希望通过投资俄罗斯出口管道,寻求与其上游部门合作,两国能源合作有望“更上层楼”。其次,中俄金融合作大幅提速。今年9月俄第一副总理舒瓦洛夫访华后透露,中俄金融合作不断深化,中国银联已准备与筹建中的俄罗斯全国支付系统全面合作。莫斯科银行已于今年8月决定加盟中国银联支付系统,并计划于明年初开始发行带有银联标识的银行卡。中俄两国政府还承诺加大卢布和人民币在贸易结算中的应用。根据莫斯科证券交易所公布的数据,今年9月人民币和卢布的交易额较8月份大幅提升了60%,达70亿元,成为人民币交易额最高的月份。普京总统不久前在出席第六届“俄罗斯在召唤”国际投资论坛时说,俄罗斯天然气工业股份公司前不久与中方完成了首次实验性卢布结算,未来俄罗斯将在能源和其他贸易结算中积极使用本币。
      （二）中俄两国在旅游经济领域的交流与合作

中俄在旅游业和人员往来方面的扩大合作始于20世纪90年代初。近年来，随着两国战略协作伙伴关系的日益发展、经贸合作的日益扩大、交通条件的日益改善，中俄旅游合作进入了历史最好的时期。 从俄罗斯方面看，俄罗斯已经成为中国第三大客源国，来华旅游人数增长较快。从1991年的28.5万到2000年的108.2万，2007已经是300万。

听说中国是一本美丽的书，到处都是美景，有百年的城郭，文化与风景在漫长的岁月里融合，有天堂的美景，是千万年来广袤土地上的鬼斧神工，造就了无与伦比的奇幻。中国也是俄罗斯的邻国，所以俄罗斯人越来越多要去中国旅游。我自己去过北京、上海、天津、杭州、沈阳、登封、洛阳、西安、长沙、张家界、淳安县、武陵县。有很多我没去过地方，但是我也能介绍美丽的中国。边界附近地区的当地人常常去中国买东西。根据北京边防检查站数据显示，2011年1、2两月，北京边检共办理俄罗斯入境游客约3万6千人次，同比2010年增长近40%。

（三） 中俄两国在科技领域的交流与合作

        两国科技合作趋向制度化、机制化。如两国各自建立了“中俄科技与高技术中心”协会；在中俄总理定期会晤委员会框架内设立科技合作分委员会，统一协调和管理在科技合作中的事宜。 两国积极开发大型科技合作项目。如俄参加中国三峡水电工程建设、辽宁核电站建设，中国参加俄滨海边疆区图曼甘经济区建设，中俄共同开发西伯利亚天然气等。2001年建立中俄合作基地“浙江巨化中俄科技园”“黑龙江中俄科技合作及产业化心”； 2003年中俄科技联姻谋发展；2004年中俄科技合作代表团互访；2006年中俄最大科技出版集团建立伙伴关系；2008年，中俄开展纳米技术合作，2009年中俄联合探测火星。 两国科技团队互访频繁。初步形成了“政府引导型”“民间先导型”“企业主导型”等三种有效的合作方式。 

（四） 中俄两国在教育、文化领域的交流与合作

在国家年框架内，中俄大学生艺术节、中中俄小学生夏令营和冬令营、中国高校学生俄语大赛、中俄高等教育拨款机制研讨会等活动成功举办，进一步增进了两国社会各阶层的相互理解与信任。此外，《中俄高等教育合作执行计划》、中俄互办“语言年”等也进一步扩宽了双方在教育领域的合作。中国“俄语年”期间，中俄双方在中国的22个省（区、市）、26个城市，举办了超过260场丰富多彩的活动。通过中国“俄语年”一系列人文活动的开展，更加充分展示俄罗斯文化的独特魅力，吸引更多的中国人学习俄语，加深两国人民特别是青少年之间的理解和友谊，为两国人民永做好邻居、好伙伴、好朋友谱写新的篇章。语言年活动包括2009年和2010年分别了在中国和俄罗斯举办的“俄语年”和“汉语年”等。

俄罗斯举办“汉语年”，计划中活动之多、内容之丰富，令人目不暇接。从汉语教学研讨会到评选孔子学院优秀教师和优秀教材；从全俄大中学生汉语比赛到全中俄小学生作文大赛；从武术和太极拳比赛到俄汉语教师教学技能比赛；从组建俄汉语教师学会到成立俄汉语教师之家；从组织200名中俄小学校长访华到开通网络孔子学院；从组办中俄大学生联欢节到合办中国电影周、中国文化周、中国音乐周以及各种形式的中国音乐会。在不同的城市汉语老师们陪学生去看中国电影，让参加汉语比赛，一起去接中国留学生、参观中国文化、书法博览会，等等。

        两国民众热情参与文化交流。在两国政府的积极倡导与组织下，中俄民间的文化交流日益活跃起来。2004年是中俄建交55周年，在胡锦涛主席和普京总统的倡议下，2004定为“中俄青年友谊年”在两国青年中开展了旅游论坛、科技论坛、代表团互访等丰富多彩的活动，扩大了两国年轻一年的了解与友谊。

中俄“国家年”成为文化交流的盛会。2005年7月胡锦涛主席访俄间， 两国元首共同确定了，2006年在中国举办“俄罗斯年”和2007年在俄罗斯举办“中国年”活动，以全面推动两国战略协作伙伴关系向前发展。 2006年3月21日，中国“俄罗斯年”活动正式启动，双方共互办300多项活动，内容涉及政治、经贸、文化、科技、军事、传媒、地方交往等多个领域，俄罗斯7个联邦区的领导、65个州长来华访问，数万俄罗斯人来华举办活动。中方直接参加“俄罗斯年”活动的人数约50万，通过媒体经常关注“俄罗斯年”活动的人数达几亿。在文化交流方面，中国举办了俄罗斯文化节、北京“莫斯科周”、上海“圣彼得堡周”、俄罗斯民俗艺术展等多彩的活动，使更多中国人近距离了解俄罗斯的优秀文化，在中国社会各界掀起了“俄罗斯热”。 

       2007年3月26日，俄罗斯“中国年”拉开序幕。中俄共举办200多场活动，充分体现民间和地方特色。集民乐、舞蹈、戏曲、杂技、武术等节目为一体的大型演出《春天的交响》拉开了“中国年”大幕。此外，“北京周”、“中国藏文化周”、吴桥杂技、沧州武术、川剧“变脸”等演出活动展示了中华民族博大精深的文化艺术魅力；除文化演出外，还举办了展现中国明清两代宫廷艺术的《故宫博物院珍品展》，《中国陶瓷精品展》《上海博物馆精品展》《丝绸之路---5000年中国丝绸精品展》《中国民俗灯展》《中国邮票展》等也在俄罗斯各地绽露风采。

       2007年4月，以传播汉语和中国文化为宗旨的孔子学院，首次进入俄罗斯文豪列夫-托尔斯泰的母校---喀山大学。在国家年框架下，还举办了大学生艺术节、大学校长论坛等活动。

二、中俄经济、科技、文化交流的深入发展影响下的两国青年之间的相互交流
由于中俄关系作为世界的大国关系之一，时刻牵动着中俄两国和世界的神经。继承和发展两国传统友谊的重任毫无疑问的落在了两国的青年肩上。2003年胡锦涛主席访俄时也对两国青年寄语：希望两国青年从世代友好的大局出发，加深相互学习和交流，接过老一辈友好事业的接力棒，沿两国人民世代友好的道路走下去。

2014年，中俄两国迎来正式建交65周年庆典。在此契机下，中俄两国元首共同宣布将于今明两年举办中俄青年友好交流年。中俄新一轮国家级主题年活动将于2014年春天在俄罗斯圣彼得堡拉开大幕,而闭幕式将在2015年底在北京上演。据悉,中俄青年友好交流年将包含100多项具体活动,涉及术科学、教育、青年交流等领域。中俄互办青年友好交流年将促进两国青年的相互交流、相互来往、相互认识。中俄两国之间加强交流、达成互信非常重要，这也是双方发展经贸合作的基础。作为邻国，两国之间有着相似的发展进程，有很多相似的问题可以合力解决。俄罗斯同中国一样正进行教育改革，而这就需要两国青年多多交流。

决定今明两年举办中俄青年友好交流年，是要推动中俄全面战略协作伙伴关系继续在高水平上运行，促进中俄世代友好，带动双方各领域务实合作。举办这项活动是两国领导人着眼中俄关系长远发展采取的重大举措。青年是国家的未来，是中俄关系和中俄两国人民友谊的未来。希望两国青年与时代同步，顺应中俄全面战略协作伙伴关系发展大势，把自己的梦想融入推动中俄两国共同发展、共同繁荣的事业中来，为中俄两国和两国人民的友好事业和美好未来作出积极贡献。

普京在贺辞中表示，中俄国家年等系列大型人文活动大大拓展了两国在教育、科学、文化、旅游、体育等各领域合作，举办青年年将使两国青年和学生的联系更加积极和丰富，更好传承中俄传统友谊，推动中俄全面战略协作伙伴关系进一步深入发展。

中国国务院副总理刘延东、俄罗斯副总理戈洛杰茨以及中俄两国社会各界、青年代表近2000人出席了开幕式并共同观看了由俄罗斯著名指挥家捷杰耶夫指挥的中俄青年交响乐团带来的精彩音乐会。音乐会以拉赫玛尼诺夫的《第一钢琴协奏曲》拉开序幕，俄罗斯青年演奏家丹尼尔-哈里托诺夫以纯熟的演奏技巧将拉赫玛尼诺夫第一刚协的青春朝气与饱满激情充分展示；接下来，中俄青年乐团完美演绎了活泼愉快的肖斯塔科维奇《第九交响曲》；之后，中国青年女高音歌唱家潘小芬深情演唱了中国民歌《摇篮曲》，令现场观众沉浸在中国悠扬温暖的民谣中；中国青年演奏家谢晓明演绎的《梁祝》小提琴协奏曲优美流畅，完美展现了梁祝爱情故事的柔情壮美；此后，中国杰出琵琶演奏家章红艳演奏的经典曲目《霸王卸甲》沉雄悲壮又凄楚宛转，将项王在四面楚歌声中与虞姬相别的场面演绎得淋漓尽致；最后，中俄青年共同合唱歌曲《中俄友谊之歌》，祝愿中俄友谊在两国青年之间代代相传。

在开幕式之前，刘延东和戈洛杰茨还共同主持了青年年双方组委会联席会议，签署了共同实施中俄青年年活动计划的纪要。刘延东说,青年友好交流年是中俄互办国家年、语言年、旅游年之后采取的又一重大举措，是中国首次与其他国家举办以青年为主体的国家交流年，体现了中俄进一步加强全面战略协作伙伴关系的坚定决心。中俄交往历史悠久，希望两国青年接好中俄友好的接力棒。希望双方落实两国元首达成的共识，充分发挥人文机制的作用，搭建更多平台，开辟更广渠道，促进两国青年友好交流、务实合作，互学互鉴、共同成长，使中俄友好事业造福两国人民，惠及各国人民。

继中俄互办国家年、语言年、旅游年后，两国今明两年将开展青年友好交流年。青年将决定中俄关系的未来，此举必将为两国友好事业代代相传发挥重要作用。现代的年轻人把中国视为机会之海。尤其是与中国的关系比较密切的俄罗斯年轻人, 他们对中国的眼神是与众不同的。他们对中国有着更加深入的理解。年轻人势必会为中俄两国的文化经济方面做出突出贡献，促进两国的友好发展。
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