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На сегодняшней международной арене отношения между Китаем и Россией являются одними важными двусторонними отношениями из китайских многосторонних отношений. Нынешние отношения между Китаем и Россией были подняты на уровень всестороннего стратегического сотрудничества и партнёрства, стратегическое партнёрство между Китаем и Россией включает не только взаимное доверие между обоими правительствами, но и взаимное доверие гуманитарных обменов между народами двух стран. Китайско-российское гуманитарное сотрудничество содействует дальнейшему дружественному сотрудничеству между Китаем и Россией путём обменов и сотрудничества в гуманитарной области,  и построит социальные и культурные основы обменов и сотрудничества между Китаем и Россией. Таким образом, китайско-российское гуманитарное сотрудничество является важной частью стратегического сотрудничества и партнёрства между Китаем и Россией, и фундаментом стабильного взаимного доверия между обоими правительствами.

В последние годы китайско-российское гуманитарное сотрудничество развитивается очень быстро и касается более областей. В 2000 году учредился китайско-российский комитет образования, здравоохранения и спорта, этот комитет положил официальную правовую основу для китайско-российского гуманитарного сотрудничества и сыграл важную роль в регулировании двусторонних гуманитарных обменов. В 2007 году китайско-российский комитет образования, здравоохранения и спорта был переименован в Комитет китайско-российского гуманитарного сотрудничества, этот комитет состоит из Подкомитетов образования, культуры, здравоохранения, спорта, туризма, средства массовой информации, кино и китайско-российской Рабочей группы архивов. В 2010 году учредился Подкомитет китайско-российского молодёжного сотрудничества. Китай и Россия устроили "Национальные Годы" в 2006-2007 годах; "Годы языков" в 2009-2010 годах; "Национальные Годы туризма" в 2012-2013 годах.
Однако надо обратить внимание на такие проблемы：Во-первых, китайско-российское гуманитарное сотрудничество находится в рандомизированных фазах и не установило регулярные контакты между различными деятельностями и областями. Во-вторых,  механизмы китайско-российского гуманитарного сотрудничества еще ​​недостаточны. В-третьих, между обоими народами отсутствует  взаимное признание и доверие. В-четвёртых, китайско-российское гуманитарное сотрудничество было ограниченно в конкретных рамках и организациях.
Китайско-российское молодёжное сотрудничество является важной частью китайско-российского гуманитарного сотрудничества, молодёжь играет важную роль в содействии развитию двусторонних отношений, молодёжь является наиболее активной силой в области регионального экономического и культурного сотрудничества между Китаем и Россией,  поэтому китайско-российское молодёжное сотрудничество было высоко ценится обоими странами. Во время" Года молодёжного обмена между Китаем и Россией" мы должны  сосредоточить на вопросе молодёжного сотрудничества между Китаем и Россией.
Реальность китайско-российского молодёжного сотрудничества

1. Молодёжное сотрудничество в области экономики

Промышленные структуры двух стран дополняют друг друга, что заложило прочную основу для обменов и сотрудничества между молодыми предпринимателями двух стран. Ярмарка является характерной особенностью молодёжных обменов и сотрудничества между Китаем и Россией в экономической области. Опираясь на ярмарки, китайские и русские молодые предприниматели построили связь. Ярмарка между Китаем и Россией стала самой крупной выставкой торгово-экономического сотрудничества между Китаем и Россией, и является важной платформой для торгово-экономического сотрудничества в Северо-Восточной Азии. Молодые предприниматели двух стран смогли на этой площади найти больше возможностей в областях ресурсов, торговли, иинвестиций и так далее.
2. Молодёжное сотрудничество в области культуры

Сегодня культурное сотрудничество между Китаем и Россией углубилось,  одновременно китайско-росийское сотрудничество в сфере образования тоже идёт хорошо. Связь между университетами продолжает расширяться, количество студентов по обмену увеличилось, механизмы сотрудничества научно-исследовательских подразделений  постепенно создались и совершенствовались. Июль 2012 года прошла в МГУ " Инновационная форума молодых учёных между Китаем и Россией"; июль 2013 года в Харбине состоялась "Форума обменов и сотрудничества молодёжных организаций между Китаем и Россией".

В молодёжном культурном сотрудничестве двух стран существуют две главные особенности: Во-первых, Официальный молодёжный культурный обмен между двумя странами развивается стабильно; Во-вторых, молодёжные народные культурные обмены между двумя странами становятся всё более активными и разнообразными. В последние годы Китай и Россия регулярно обменивают молодёжные группы для выполнения спектаклей, обменов и визитов.

Проблемы китайско-российского молодёжного сотрудничества

Нужно расширить поле молодёжного сотрудничества между Китаем и Россией

С непрерывным развитием отнощений между Китаем и Россией широта и глубина молодёжных обменов между Китаем и Россией также продолжают расширяться и углубляться. Однако, молодёжные обмены между Китаем и Россией в основном касаются областей применения. Например, в России работают китайские молодые люди, которые в основном занимаются сельским хозяйством, торговлями и коммуникационной технологии, и отсутствуют связи с российской молодёжи в глубине культуры, искусства и т.д. С развитием двусторонних отношений молодёжный обмен будет связан с другими аспектами, в частности, культурных обменов.

Нужно расширить основную часть молодёжного сотрудничества между Китаем и Россией

Хотя Россия является крупнейшим соседом Китая, но для китайской общественности Россия всё ещё является новой страной, многие люди считают Россию СССР. Основная часть молодёжных обменов между Китаем и Россией была ограниченна, Во-первых, мало людей; Во-вторых, не добилась распространённость, например, члены молодёжной делегации в основном   яявляются чиновниками, молодыми предпринимателями, студентами и представителями.
 Нужно продолжить сроки молодёжного сотрудничества между Китаем и Россией

После реформы и открытости частота молодёжных  обменов постепенно увеличивается, особенно с 1990 года. Это способствует взаимопониманию друг друга и расширить сферу влияния, но в целом сроки обменов коротки, не могут хорошо понять разные  культуры. Молодёжные обмены между Китаем и Россией должны быть долгосрочными, непрерывными, если так, отношения между Китаем и Россией будут нести богатые плоды.
Перспективы китайско-российского молодёжного сотрудничества

1. Нужно ускорить темпы экономического развития и улучшить способность внешних связей Китая
Развитие экономики является самым важным, культура - мягкая сила. Нужно развить экономику, чтобы сделали нашу страну более привлекательной и сплоченной и продолжали укреплять социальную инфраструктуру. Укрепление молодёжных культурных обменов и содействие взаимопониманию имеют большое значение для концепции гармоничного мира с положительным образцом.

2. Опираясь на Шанхайскую  организацию сотрудничества создадут долгосрочный механизм для международных обменов региональной молодёжи
Нужно рассмотреть вопрос о создании механизма и долгосрочных планов молодёжных обменов в рамках ШОС, установить механизм регулярных встреч и контактов отдел по делам молодёжи на всех уровнях, дать полную функцию связи и координации ШОС. Можно регулярно проводить молодёжные форумы двух стран, чтобы осуществовали  устойчивое развитие молодёжных обменов в различных областях. Надо ускорить строительство Университета ШОС помощью ВУЗ и НИИ вокруг. Нужно продолжать совершенствовать межкультурные коммуникационные возможности для молодёжи, помочь молодому поколению создать хороший характер.
3.  Нужно расширить содержание и форму сотрудничества

Нужно в дальнейшем расширить поле общения, использовать новые формы обменов носителей, проводить всесторонные и многоуровневые молодёжные обмены между Китаем и Россией, расширять масштаб обменов, и постоянно улучшать качество обменов, чтобы создали условия для молодёжи. Можно проводить обмены молодых добровольцев для преподавания китайского и русского языков, чтобы удовлетворяли потребности всё более частых экономических и культурных обменов. В соответствии с геополитическими характеристиками можно провести добровольные деятельности по оказанию услуг в области охраны окружающей среды, охраны культурного наследия, спортивных услуг. Следует предпринять усилия для изучения и углубления последующей работы обменов, чтобы сделали результаты обменов распространёнными среди молодёжи.
4. Нужно поощрять и стимулировать широкое молодёжное сотрудничество  между Китаем и Россией
Различные молодёжные организации двух стран должны содействовать обширные неправительственные обмены; надо создавать условия для поощрения многоуровневые обмены,  визиты и посещении молодых людей между Китаем и Россией; можно поощрять учение  молодых студентов в другую  страну, усилить защиту личной безопасности и создать благоприятные  условия для них.

С ускоренным процессом экономического и социального развития молодёжное влияние постепенно увеличивается в социальном развитии двух стран, молодёжь ужё стала важной движущей силой социального прогресса. Две страны обращают большое внимание на иностранные обмены молодёжи как важную силу международных обменов. Китайско-российское молодёжное сотрудничество должно основываться на текущих реалий, нужно эффективно решать проблемы и способствовать дальнейшему развитию, чтобы молодёжь играла активную роль в развитии китайско-российских отношений.

