О словах «поход» и «путешествие»

Здравствуйте, дорогие друзья!

Сегодня я вам расскажу о том, что такое туристский поход. У меня в словаре написано, что поход - это 旅行 (уважаемые друзья еще подсказали варианты 郊游 и 野游), и путешествие - это тоже 旅行. Сегодня я вам объясню, что "поход" и "путешествие" - это очень разные виды отдыха.

Но сначала надо запомнить несколько слов.

Во-первых, со словом "поход" мы говорим глагол "ходить" или "пойти: "пойти в поход" или "ходить в поход". Например: "Завтра мы всей семьей пойдем в поход" или "Мы с друзьями ходим в поход каждое лето".

А со словом "путешествие" мы никогда не используем глагол "ходить" или "пойти". Мы можем сказать "поехать в путешествие" или "отправиться в путешествие". Например: "Мы с друзьями решили поехать в путешествие по Волге" или "Мои родители отправились в путешествие в Китай".

Человек, который ходит в поход, называется "турист". Человек, который путешествует, это тоже «турист» (а не путешественник!). Но «поход» и «путешествие» - это не одно и то же (不一样的)！

А теперь давайте посмотрим, чем отличается "поход" от "путешествия"?
В поход обязательно ходят пешком (步行). В поход ходят в лес, в горы, одним словом (一句话), за город, на природу, туда, где мало людей и машин. Главное в походе - это лес, горы, чистый свежий воздух (新鲜空气) и прекрасная природа вокруг. Обычно поход продолжается недолго: один или два дня. Только очень опытные туристы ходят в походы на несколько дней – далеко в лес или высоко в горы. 

В путешествие не ходят пешком. В путешествие можно поехать на машине, на поезде, отправиться на самолете или на теплоходе. Вы уже поняли, что это главное отличие (分別). Еще одно важное отличие - мы уезжаем очень далеко, даже можем уехать за границу. Главное в путешествии - посмотреть новые места, другие города, разные достопримечательности (名胜地方).

Турист, который идет в поход, берет с собой такие вещи: палатку (帐篷), рюкзак (背包), котелок (小锅). Деньги брать не нужно! Зачем в лесу деньги? 

Турист, который едет в путешествие, берет с собой такие вещи: чемодан, фотоаппарат, много денег.

Я надеюсь, вы все поняли.

В Китае сейчас люди редко ходят в поход, но часто ездят в путешествия. В России сейчас большинство людей тоже предпочитают ездить в путешествия, но некоторые все-таки любят ходить в походы. Раньше  в России походы были одним из самых любимых видов отдыха.

Давайте посмотрим на картинки. Вот это туристы, которые идут в поход. Обратите внимание, у них большие рюкзаки!
А этот турист поставил палатку (搭帐篷). В палатке можно спать даже в лесу:
А вот так туристы в походе готовят обед. Сначала надо развести костер (篝火), потом взять котелок (锅) и в нем готовить обед (как на картинке). Такой обед очень вкусный!
Надеюсь, вы поняли, что такое "ходить в поход" и чем слово "поход" отличается от слова "путешествие"!

Еще я должен сказать, что в истории Китая было такое событие - 长征, по-русски оно называется "Великий поход" (запомните это!) Ходите в походы, путешествуйте, любите жизнь и изучайте русский язык!
