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各位老师们，大家好！我们论文的题目是：中国东北大学与俄罗斯远东联邦大学的合作前景展望。

我们是东北大学研究生。东北大学是教育部直属的国家重点大学，坐落在东北中心城市沈阳。当我们第一次来到沈阳的时候，我们对沈阳可谓是一见钟情。沈阳是中国十大城市之一。沈阳的北陵公园、东陵公园风景秀丽，五里河公园可以看到浑河水。我们很喜欢这座城市。

我们毕业于俄罗斯远东联邦大学汉语言专业。俄罗斯远东联邦大学位于滨海边疆区，在汉语教学上有着悠久的传统和历史。我们在俄罗斯学习的时候，学校里我们的教师经常举行汉语比赛，我们最喜欢的是书法艺术。此外，我们俄罗斯大学的领导们非常重视举行各种各样的中俄学生活动。我们跟中国留学生们一起唱歌，跳舞。我们也让帮助中国留学生们学习俄罗斯文化。

我们还经常跟中国留学生们一起锻炼身体，我们共同的体育运动是足球，篮球，排球，体操，羽毛球，网球等等。每年都有中国大学代表队来俄罗斯参加篮球比赛。这些体育运动促进了我们的友谊。

冬天的时候我们经常一起去了山地滑雪，但是我们感觉到中国学生们不是很喜欢滑雪这项运动。

夏天，我们一起去海边。中国学生们很喜欢日本海。很多中国学生们在俄罗斯第一次看见大海。和中国学生们我们一起度过愉快的时光，所以，我们毕业的时候我的梦想就是到中国大学来学习。终于，我如愿以偿的来到了东北大学学习。

近年来，随着中俄战略协作伙伴关系的不断升级，教育领域的合作不断扩大，俄罗斯来中国留学人员逐年增多，仅2011年，全年在华学习的外国留学人员总数首次突破29万人，欧洲为47,271名，占16.15％，仅俄罗斯学生就有13,340人。 截止到2011年12月来俄罗斯留学的中国留学生大约共有1.9万名，主要集中在莫斯科和圣彼得堡这两个城市。

2010年12月6曰，普京出席在伯力举行的统一俄 罗斯党跨区会议时表示，雅库茨克东北联邦大学和海参 崴远东联邦大学将额外获得政府50亿卢布的发展预算。

早在2007年,俄罗斯政府在国家优先教商项目的框 架下，以原有的大学和顿河罗斯托夫及克拉斯诺亚尔斯 克学术中心为基础,分别在南方和西伯利亚联邦区率先 成立两所联邦大学。在2007年至2009年间，每所大学各 获得约60亿卢布的发展经费。

东北大学早在上世纪50年代就开始接受外国留学生，是教育部批准的首批招收外国留学生和接收中国政府奖学金留学生的定点高校，也是国家汉语水平考试（HSK）考点单位。学校于1995年正式建立以培养外国留学生为主要职能的对外汉语教学机构。学院先后培养了来自世界60多个国家和地区的近5000名留学生。目前，有800多人在学校学习，其中学历生比例达到60%。多年来，东北大学的留学生教育依托学校雄厚的科学研究实力和优质的教学教育资源，逐渐形成了招收国际学生的独具特色的非学历教育和优质的学历教育体系。国际交流学院下设一个汉语言专业。招生对象为外国留学生，要求学生具有高中以上（或同等）学历，能够接受汉语授课并能够用汉语进行日常交流。学制4年，成绩合格者授予文学学士学位（本专业还招收长、短期来华进修学习的外国留学生和海外华侨华人子弟等）。

新时期学院制定了新的发展思路：大力发展师资队伍，完善学科建设；稳步发展留学生教育，狠抓质量和品牌建设；调动各院系的积极性，促进留学生学历教育在全校均衡发展，使留学生规模稳定在本科生人数的10%，成为我国留学生数量最多的大学之一。

每年中俄两国举办各类学术会议，集中在人文社科、经济、医学、计算机等各种专业技术领域。例如2011年在西安交通大学举办的“第一届中俄矿山深部岩石动力学国际学术会议”，沈阳化工大学主办的“中俄信息技术学术会议”， 2010年浙江工业大学主办的“CVD金刚石制备、性能和光电器件应用”学术会议等等，这些会议的举办增进了中俄两国学者在专业领域的相互了解，为学校与学校之间，教师与教师之间的进一步加深交流合作奠定基础。

举办国际留学生学术会议是非常重要的。这样重大而富有意义的活动是很有意思。可以让世界各国留学生们交流经验以及提高言语水平。我们很高兴有机会来参加今天的学术会议。在俄罗斯学习得时候，我们参加了很多国际学术会议。同时，在我们的远东联邦大学中国学生们也经常参加留学生国际学术会议。

联合培养学生是中俄高校教育合作的又一重要形式。目前主要培养方式有本科生的2+2合作办学，3+1联合培养，短期交流生，成立联合研究生院等。

中俄战略协作伙伴关系不断提高，两国全面务实合作持续深入，俄罗斯对汉语人才的需求越来越急迫，掌握汉语逐渐成为俄罗斯年轻人就业的重要优势。截止到2010年，我国在俄罗斯建立12所孔子学院，3个孔子课堂。俄罗斯境内有约100所国立大学开设了汉语课程，其中将汉语列为第一外语的大学就有40多所。学习汉语的学生人数过万。莫斯科等众多小学开设了汉语课程。

作为俄语在中国的俄语传播，俄罗斯政府先后在我国设立了3个俄语中心，俄语世界基金会在大连、长春、绥芬河等地建立5个俄语中心。俄语中心的主要任务是在所设立中心的高校乃至全国培养俄语师资，组织召开学术会议，为学习俄语师生在学习上提供必要的学习材料。

除了学习之外，我门跟中国学生一起去俄罗斯滨海边疆区名胜古迹旅游。这样的活动很愉快。我们还参观了位于海参崴的“俄罗斯世界”基金会。我们希望在东北大学很快开设“俄罗斯世界”基金会办公室。

尽管中俄交流合作存在一些问题，但近年来取得了巨大成绩，中俄之间教育合作优势大于劣势。从长远上看，双方应该从教育育人，提高创新型大学建设，培养中俄政治、经济等领域高层次、复合型人才入手，将中俄教育合作做实、做强。

如今，一年学习时光过去了，我们在东北大学有很多中国朋友。在中国进一步的学习中，我门想更好的掌握汉语，更多的学习中国的文化,更深的熟悉中国的风土人情, 更充分的去领略这个四大文明古国之一的迷人风采。我们希望中国东北大学与俄罗斯远东联邦大学的合作有更加广阔的前景。

谢谢大家！

