Историческая память---никто не забыт, ничто не забыто

    9-ого мая--является важным днём в истории Китая и России. В этот день отмечают Великую Победу над фашистом. 9 мая 2015 года в Москве пройдет более 200 общегородских и около 2 000 окружных и районных праздничных мероприятий, посвященных 70-летию Победы в Великой Отечественной войне.

Центральными событиями станут Парад на Красной площади, шествие «Бессмертный полк», тематические программы на Поклонной горе, на пешеходных зонах, бульварах, в парках культуры и отдыха и кульминация праздника — грандиозный салют.

    В Китае говорят “Надо относиться к истории как к зеркалу”. Потому что в истории отражается важная суть жизни и мира. Из истории мы узнаем, как раньше все происходило. Для себя делаем выводы из ошибок наших предков, чтобы в дальнейшем не повторять их.

Война всегда была жестокой. Во время войны страдают все. Женщины теряют своих мужчин. Родители теряют своих детей. Война несет с сбой только разрушение и уносит с собой многие жизни.

Напомним, что Юаньминъюань, расположенный в 8 км к северо-западу от  Запретного города, восточнее сохранившегося Летнего дворца императора Цяньлуна,был разрушен в 1860 году. Виктор Гюго сравнил Британию и Францию с «двумя разбойниками, которые ворвались в музей, опустошили, разграбили и сожгли его, а затем со смехом ретировались вместе с мешками, набитыми сокровищами».  Помните, сколько наследий были разрушены во время войны. А эти наследия являются историей нашей культуры и цивилизации. Они передаются из поколения в поколение.

В настоящее время в мире созданы многие памятники, которые воздвигнуты в честь героям, погибшим в войне. Эти герои внесли большой вклад в стабильность и развитие мира. Они жертвовали своей жизнью для народа всего мира. Поэтому мы их будем помнить всегда. И в каждом доме родители должны воспитывают в своих детей любовь к своей родине и уважение к истории.
Стремящийся к мирному развитию Китай придерживается политики национальной обороны, которая по своей сути является оборонительной. Более развитый и сильный Китай принесет странам во всем мире важные возможности, всеобщее процветание. Китай проявляет огромную сдержанность, а также вносит большой вклад в дело мира и стабильности в регионе и во всем мире в целом. Китай по-прежнему придерживается позиции мирного урегулирования споров путем переговоров и консультаций.

    Исторические события уже прошли, но история остается у нас в памяти. Героические подвиги совершились, но они тоже остаются у нас в сердцах. Дух наших героев, как историческая память передаётся из поколения в поколение.
