Помните, это наша победа!

Великая Отечественная война и Победа в ней – это слава и гордость России. Русские люди отмечают День Победы как главный праздник страны. Все знают, 70 лет назад советские солдаты одержали великую победу над фашизмом в Великой Отечественной Войне с 1941 по 1945 гг. Да, 9 мая – день Победы над фашизмом в Европе. А 3 сентября, мы очень рады, потому что это день Победы в войне китайского народа против японской агрессии и день Победы над фашизмом во всем мире. Безусловно, Это победа России! Это победа Китая! Это победа мировой антифашистской войны! Это победа великой справедливой войны! Помните, это наша победа!

Мы должны не только еще раз вспомнить беспримерный подвиг народа, но и понять итоги и роль Победы в контексте новейшей истории человечества. Это время напомнит всем и себе тоже – мы умеем побеждать! Какая это история! Какой это подвиг!

По истории, мы знаем, вторая мировая война была событием чрезвычайно сложным и многообразным. Война началась нападением фашистского агрессора на Польшу, примкнувшую к англо-французскому блоку. Таким образом, война возникла между двумя империалистическими группировками. Но несмотря на это, в ней с самого начала были заложены освободительные, антифашистские тенденции, так как фашизм, стремившийся к мировому господству, поставил под угрозу независимость государств и жизнь народов, ставших жертвами агрессии. Кто виноват? Фашизм. И поэтому постепенно освободительные тенденции войны крепли. 

Я ещё помню, раньше один из моих преподавателей рассказал нам, что мировая антифашистская война явилась битвой не на жизнь, а на смерть. Это правда! В целях осуществить алчное устремление стать гегемоном над миром германские, итальянские и японские фашисты нагло развязали агрессивную войну, совершили бешеные убийства, грабежи и расправы с народом в 60 с лишним странах, причинив всему миру чудовищные бедствия. К счастью, перед лицом зверских фашистских сил миролюбивые силы всего мира соединились, поддерживали друг друга, сражались плечом к плечу, нанесли тяжелые удары по фашистским экспансионистам. С одной стороны, в этом сложном и трудном процессе важную роль играл Советский Союз. Для Советского Союза цель войны заключалась в скорейшем разгроме гитлеровской Германии и ее союзников, уничтожении фашизма, очищении захваченных фашистами советских территорий, в освобождении от фашистского рабства европейских народов. С другой стараны, на Востоке Земли китайский народ также раньше всех поднял знамя антифашистской борьбы и развернул небывало тяжелую войну Сопротивления японским захватчикам, справедливую войну против японской агрессии, за национальное освобождение. 

В результате многолетних кровопролитных боев в конце концов была одержана великая победа над фашизмом и вписана славная, немеркнущая страница в историю человечества. Война русского народа против Германии и война китайского народа против японской агрессии стали важной составной частью мировой антифашистской войны, китайский и русский народ понесли огромные национальные жертвы и внесли важный исторический вклад в победу в мировой войне против фашизма. Мы, и молодёжь, и старики, и взрослые, и совсем ещё юные граждане, гордимся этой великой победой! Помните, эту гордость!

Но, надо признаться, что мы заплатили высокую цену за эту Победу, и никому не позволим ни сегодня, ни впредь забывать о миллионах погибших. Война была трагедией, но именно она позволила проявить все лучшее, что есть и будет в нашем народе – стойкость и мужество, единство и сплоченность перед лицом врага, трудолюбие и самоотверженность, талант инженеров и  полководцев, воинскую доблесть и любовь к Родине. Именно эти качества позволили победить врага. Вот это, история оставила всему человечеству весьма драгоценные поучения.

Мы как современные люди, точнее, современные студентки, родились и выросли в мирное время. Мы никогда не слышали воя сирен, извещающих о военной тревоге, не видели разрушенных фашистскими бомбами домов. Нам трудно поверить, что человеческую жизнь оборвать так же просто, как утренний сон. Но нам надо учиться, надо помнить. Сегодня мы бросим ретроспективный взгляд на эту историю именно для того, чтобы обобщить опыт, извлечь урок.

Помните, это наша победа! Помните, это наша ответстенность! Помните, мы должны стараться учиться и потом стимулировать совместное развитие и общими усилиями создавать счастливую жизнь и прекрасное будущее человечества!


