С днём победы
Я студентка, учусь в далянском университете иностраных яыков, на факультете руского языка.сегодня день побеты, я очень взволнована. Потому что сегодня будет ряд мероприятий празднования. Я обязательно участвую в этих мероприятиях.
в 6 часов я встала,почистила зубы,позавтракала.после завтрака,я оделась и вышла из общежитии в аудиторию. когда я пришла в аудиторию,все уже здесь.мы очень хотим слушать расказы нашего директора о дне победы.в россии день побеты очень важный день.это означает, что независимость страны и прогресс страны.его выступление продожается три часа.
во время обеденого перерыва готовлюсь к фестивалю,который будет в три часа дня. Мы надели на красивое платье,покрасились, сделали красивые волосы.Все очень рады, но немного нервничают.
Время летит очень вечер, спектакль начинается.на этом вечере, много хороших программ,красивые песни, элегантные танцы, моя любимая песня под гитару. В конце вечера, я пела в хоре 《если молодых людей в мире》.
После вечера, Студенты лучше узнали россию и день победы. а я хочу учиться в россии, но я немного говорю по-русски. по-моему,мне надо много заниматься.хотя русский язык очень трудно,но теперь знаю:много читать,писать слушать русскую речь,говорить по-русски и учить новый слова.

У меня делас утра до вечера.в 11 часов,ложусь спать,мечтаю учитьться в москве. Я уверен,что всё будет хорошо У меня сегодня вечером будет сладкий сон.
